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Mi a fontosabb? 
Minden beszédnél ékesebben be 

szél a tett. Sőt csak egyedül ez, ami 
bizonyitó erővel bir! Nos hát: Fe- 
hér Gyula Timisul de Susi vasuti 
forgalmi tiszt bebizonyitotta - tet- 
tekkel bizonvitotta be- hogy he 
lyén van a szive a lelke és a szak 
maj tudása is elsőrendü Beszámolt 
a Jóestét!" arról a végzetesnek 
induló esetről amelyv a fenti vasuti 
állomás közelében szörnyü katasz- 
irófával fenyegetett A megszaladt 
tehervonat irtozatos lJendülettel ro- 
hant a pályán Szembe vele szá- 
guldott a Rapid. Ha ez a két vonat 
összetalálkozik csak a ijó Isten tud- 
ja. mi következhetett volna ebből. 
Hiszen a teherszerelvény 30 benzin 
tankból állott. Ha a karambol nem 
is pusztitott volaa végzetesen 
a mulhatatlanul lángralobbanó és 
felrobbanó benzintömez minden 
teremtett lelket megsemmisitett 
volna. 

Isten különös csodájai volt hogy 
nem történt egy olyan páruatlan 
tragédia amelyet talán évtizedek 
mulva is borzalommal emlegetnek 
az emberek Nem történt maert 
a kötelességtudó vasutas a helyén 
állt és nem vesztette el a fejét Tud 
ta hogy az ő lélekielenlététői függ 
talán egy-kétszáz ember élete s a 
válságos utolsó pillanatban megtett 
minden intézkedést arra hogy el 
hárítsa a szörnyüségett És ez 
hála a jó Istennek - sikerült is. 
Büszkén valljuk hogv ez a köte- 
lességtudó vasutas magvar nemze 
tiségü ember. Tündöklő példáját 
adta annak hogy mit kell tenni ha 
veszedelem fenyeget Bebizonyítot- 
ta hogy egy olyan fontos üzemnnél 
mint a vasut, a nyelvtudásnál sok- 
kal fontosabb a szakmai tudás, 
Tegyük fel. hogy - mint annyi 

más esetben - a Timisul de susi 
vasut; állomáson is leváltották vol- 
na a kisebbségi nemzetségü vas- 
utast Talán egy olvan ember ke- 
rült volna a helyére aki a legklasz 
szikusabb irodajmi nivóban olvassa, 
írja és beszéli a román nyelvet De 
a szakmai tudása kevésbé lett vol- 
Ba annyira erős és biztos mint 
azé a Fehér Gyuláé, alki egész sereg 
ember életét mentette meg lélek 
jelenlétévej Tegyük fel ezt az ese- 
t Hiszen más vonatkozásban tör 

lént már hasonló doloz amikor 
fontosabbnak tartották a nyelyen 
dást a szakmai tudásnál 
volna a kövekezménye annak ha a 
orgalm; tiszt nem tudja mit kell 
cselekednie a válságos pillanatok- 
ban9 Ha a döntő cselekvés előtt el 
veszti lélekjelenlétét és a megszaladt 
benzinszállító tehervonat gátlás nél- 

és kiadoóhiua al 
flul, Kalea Regele Cercinara s6 

Borzalom még 

de 

Mi lett 

kül belerohanhatott volna a szem" 
berobogó Rapid mozdonyába?. 

gondolni is arra. hogy mi lett volna ennek a követ 
kezménye, 

MMNDEM ESTE MEGJELE 
FuGGETLEM POLITIKAI MAPILAP 

t 
...... 

... 

A Timisul de Sus1 szerencsésen 
végződő eset legven intő példa 
azok számára akik nem akarják 
belétni, nhogy a kötelességtudás és 
szakmai ismeret mindennél fonto 

Minden kis 
oldásra: 

Az angol 
a 
Az abesszim seregek sikerei 

Nincs többé remény az olasz-abesszin viszály békés megoldására. Nagysulyu politikus állapitotta meg ezt. még pedig Neville 
pénzügyminisztere. Kezdődik tehát minden előlről. Anglia 
politikához nyul és valószinüleg gondja lesz rá, 
val tudjon nyomást gyakorolni Olaszországra. 
helyzete is megingott. Annyi bizonyos, 
sával vég eg kutba esett. Az afrikai har 
hire érkezeik. Olasz források is - ncha 
- kénytelenek elismerni, hogy a négus seregei (öbn vonalon heves 

Chamberlayn. Nagybritánia 
megint a szankciós 

hogy az olajtilalom szigorításá- 
Politikai körök szernt Laval 

hogy a párisi egyezmény Hoare buká- 
eterekről, további abesszin győzelemnek 
cáfolni igyekeznek az abesszin siereket 

támadást kezdtek. A Takaze folyó mentén mindenesetre még változatlan lendülettel folyik a harc. Az ujabb eseményekről az alábbiakban számolunk be: 

Döntés egyelőre memn várható 
(GENF.) (Rador.) Tegnap este 

közétették a népszövetségi tanács 
január 20án kezdődő 90-ik iléssza- 
kának napirendjét A napirenden a 
fő helyet az olasz -abesszin viszály 
megvitatása foglalja ej E szerint 
eddig az időponög döntő fordulat 
ebben a kérdésben nem várható. 
Ha csak időközben valami ujabb 
békéltető tárgyalások nem indulnak 
meg. 

ANGLIA KÜLPOLITIKÁJÁ- 
NAK KULCSA 

Londonból jelentik hogy Bir- 
minghamban Neville Chamberlain 
pénzügyminiszter nagyobb beszédet 
mondott Beszédének jeleatőségét 
tulajdonképpen az adija meg. hogy 
ő az egvik legesélvesebb ielöltje a 
helvérő] távozott Hoare külügymi 
niszternek Neville Chamberlain 
többek között ezeket mondotta.: 
- Anela külpolitikájának kul- birójává 

csa a népszövetségi tanács marad. 
Egvébként vissza kell térüi a szank 
ciók poltikájához mert minden ki- 
sérlet az olasz-abesszin viszály bé 
kés megoldására nézve lezárultnak 
tekinthető A pénzügyminiszter ha- 
tározott hangu nyilatkozata világ: 
politikai körökben nagy feltünést 
keltett 

RÓMA ERÖSEN BIZIK 2ÁA 
RISBAN 

Érdekes ezzel szemben egy Ró- 
mából keltezett másik jeleantés E 
szerint az olasz fővárosban rendki- vül kellemes benyomást keltet az 
a ténv hogy Laval francia minisz: 
terelnöknek nem álj] szádékában 
lemodani A kormányhoz leözaálló 
Tnibuna címü lan ezt a kérdést 
ommentálva többek között meg- 

állapitja hogy Franciaország a 
nemzetköz politikai helyzet döntő 

lépett elő Hoare Jemondá- 

Elütött a mozdonyegyiskolás 
leányt 

Veres Karalint sulyos sérüléssel a klimikára szállitottálk 
(CLUJ.) Tegnap este Veres Kata- 

lina 14 éves Str Cerna Voda 16. 
szám alatt lakó iskolás leányt köz 
vetlen a Dermata-gyár előtt egy 
Apahida felől érkező vasuti moz- 
dony elütötte A kislányt a kihvott 
mentők sulyos fejsérüléssel szálli 
tották a klinikára ahol azonnal 

megoperálták Veres Kataliaa tul 
van a veszélyen bár állapota na- 
gyon sulyos 
A szerencsétlenül járt jekolás lány balesetét azzal indokolta hogy át 

akart menn a vasuti töltésen s 
nem vette észre közeledő moz- donyt, amely elütötte, 

! 

(luj, 1935. IÚ. evfolyam 
z96. szám. 
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érlei a békés meg- 
lezárimakk tekimilhertő 

szág 

szól amellett hogy 

Vasárnan 

sabb Különösen egy olvan intér- 
ménynél. amelynek ügykezelése ez 
rek és ezrek életét könnyitheti vagy 
veszélyeztetheti! 

sa és a párisi tervezetnek Anglla 
által történt elvetése folytán ugyan 
is ma Franciaország állásfoglalása 
dönti el hogy mi fog a továbbiak- 
ban bekövetkezni Olaszország vi- 
szont erősen bizik Franciaország 
ban. 

VÁLTOZATLAN LENDÜLET 
TEL FOLYIK A HARC 
(LONDON) Addis abebai jelem 

tés szerint a Takazefolvó mentén 
változatlan erővel folnak a harcok. A déli abesszin front főhadiszállá: 
sát s Dzs dzsigából Dagaburba he 
lyezték át közelebb az olasz front- hoz Ujabb jelntések szerint az 
abesszin seregek egy különitménye 
megközelitette Makalet. sőt a város 
külső részeibe is behatolt 

SZOMÁLIT F ENYEGETIK 
AZ ABESSZINEK 

(LONDON) A Reuter távirat 
iroda jelentése szerint Dolo körül egyelőre előőrsi összetüzések foly- 
nak de hamarosan nagvobb csatá- ra is lehet számitani Desta herceg 
sergei olasz Szomálit fenvegetik, 

ANGLIA BEBIZTOSITJA 
EURÓPÁT 

(LONDON) Anglia krdést inté 
zett a Földközi tenger körüli álla- 
mok kormányaihoz. Milven állás- pontrna helvezkednek abban az esetben ha Nagvbrittánia és Olasz- ország között nyilt kenvértörésre kerül a sor? Minden valósziaüség szerint Spanyorország és Görögor 

feltétleül támogatni fogják Nagybrittániát Sok valószinüség 
Jugoszlázja is 

mellé áll 

Ujabb jelentések szerint az an- 
s0l kormány megkérdezte a Nép 
szövetség fontosabb tagállamait, hogy a gazdasági megtorlásokon kivül milyen mértékben volnának hajlandók támogatásban részesite- ni az esetleg katonajla megtáma 
dott tagállamot. Beavatottak sze- rint Franciaország erre a kérdésre 
kedvező választ adott



Karácsomyi szánmunik 

amely gazdag színes és változatos 
tartalommal, kétszínnyomásu nap- 
tár és képesmelléklettei jelenik 
meg, az erdélyi magyar ujságírás 
szenzációja lesz A hatalmas ünne- 
pi szám cikkeit dr. Balázs András 
pápai kamaráss Vásárhelvi János 
ref, püspökhelyettes, Sándor József 
szenátor, Gyallav Domokos Botos 
János Winkle István Pocol Vic 
tor, B. Adorján Jenő. Walter Gyula, 
Halász József, Bihari Miklós; Gyal- 
lav P. Sándor, Varga László Peré 
nyi János. Moldován Tibor Berecz- 
ky Vilmos, Rajnav Tibor Borzó 
László és Pap János írták A ké 
pesmellékleten a világpolitika neve- 
Tetesebb egyéniségei vannak még 
örökítve továbbá bemutatjuk váró- 
sunk ismertebb közigazgatási és 
sportvezetőinek arcképét 
A terjedelmes és imponáló ünnepi 

szármm nem hiányozhat egvetlen ma 
gyar család asztaláról sem. 

Rádió 
December 22. vasárnap. 

BUCURESTI. 18: Constantinescu ze- 
nekar 19: Felolvasás 19.15. Constanti- 
nescu zenekar 20: Hirek 20.15: Lemezek 
20.55: Felolvasás 21.15. Bratianu Vin- 
tilla emlékünnep 21.45 Sport 22: Rádió- 
zenekar 22.30: Hirek 22:45: Román- 
zene 28.55: Hirek. 

BUDAPEST I. 10.15: Lirek 11. Egy- 
házi ének és szentbeszéd 12: Evangéli- 
kus istentisztelet 13.830: Operaház zene- 
kara 15: Hanglemezek 16: Eldadás 16.50 
Cigányzene 17.40. Előadás 18: Szalon- 
zene 19.10. Előadás 19.35: Magyar da- 
lok tárogatón 19.55: Csevegés 2025 
Ének zongora kisérettel 21: Sportered- 
mények 21.10: Szinmüelőadás a Studió- 
ban 283. Hirek 28. 20 Jazz-zene 24.10: 
Cigányzene 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 1.35: Hanglemezek 
16: Cigányzene 18.30: Eladás 21.15: 
Ének zongorakisérettel 21. 55; Hirek. 

DECEMBER 23. HÉTFő 

BUCURESTI. 18: Rádiózenekar 20.: 
Hirek 20 15: Éneknyolcas 21: Felolvasás 
21.20: Karének 21.45 Előadás 2Z1.55: 
Zongoraötös 2230. Hirek 22.45. Két 
zongorás hangverseny 2330: Vendéglői 
zene 283.55: Hirek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna utána 
hanglemezek i1: Hírek 11.20 Felolvasás 
1145: Felolvasás 1305: Ének zongora 
kisérettel 1330: Hirek 14.80: Szalon- 
zene 15.40 Hirek 17.10: Asszonyok ta- 
nácsadója előadás 17.45: Hirek i8: Elő- 
adás: 18 30: Cigányzene 19.30. Előadás 
20: Zongoraverseny 20.45: Benedek 
Marcel! beszél Petfi János vitézéről 
2105: Operaház zenekara 22.30: Hirek 
22 50: Jazz-zene 28 40: Francianyelvü 
előadás 24. Hanglemezek 105: Hirek. 

BUDAPEST II. 19. Munkásfélóra 20: 
Eőadás 21.10: Előadás 21.40: Hirek 
2205: Cigányzene. ! 

- Erdélyi iskola. Erdély kitünő szel- 
lemében készült népnevelő folyóirat 
az Erdélyi Iskola, amelyet György Lajos 
és Márton Áron mintaszerüen szerkesz- 
tenek, ujból rendkivül vaskos és tartal- 
mas számmal jelent megg A nevelés 

kérdésének összes időszerü problémáit 

mind a legkiválóbb szakemberek vilá- 
gítják meg a lapban. más és más szem- 
pontokból. Az uj számban többek között: 
Dr. Baráth Béla, dr. György Lajos. Már- 
ton Áron, Kovács Péter, Vásárhelyi La- 
jos, dr Vargha Lajos, Szalay Mátyás, 
Drőzdy Gyula és mások. A tartalmas fo. 
lyóirat nemcsak a pedagógiával fog- 
lalkozók, hanem minden intelligens em- 
ber számára is valósággal nélkülözhe- 
tetle 

JÓESTÉT! 

Karácsonyi 
nagy vásár!/ 

Mélyen 

il eszáfitott árak 
A 

Karácsony első napiján ismét 
megnyilnak a szinház kapuj Rend 
kivül gazdag és változatos műsort! 
oz magával a szintársulat amely 

szorgalmas munkával töltötte nagy 
sikerü turnéját 

Karácsony első napján felujitják 
Kálmán Imre világhrü Csárdáski- 
rálynőjét Gróf László modern ren 
dezésében ragyogó ui diszletekkel 
és uj kosztümökkel a címszerep- 
ben Solymósán Magdával elsőrendü 
szereposztásban, 
Karácsony harmadnapján kerül 

sor Harath Imre és Földes Ferenc 
legujabb vidám operettjének az 
nagysága nem hajlandó címü 

rendkivül mulatságos pazarul ki 
áilltott ujdonságának előadására. 
A Montmartrei ibolva cimü Kálmán 
Imre operettnek bemutatása ké- sőbbre marad, mert a vasut nem ga 

8Str. Memorandului 26. 

füszer, csemege, likör és bor 
különféle 

specialitások 1. 
. [ 1 szinház karácsonyi műsora 

rantálta, hogvy az ünnepi torlódás 
miatt a rendes időre megénkeznek 
Brasovból az operett diszletei Az 
Önagysága nem hajlandó egyike az 
utóbbi évek legnagyobb operettsi- 
kereinek, amelyer álandóan zsufolt 
házak előtt mutatott be társulatunk 
Brasovban Az uidonság vezető sze 
repeit Solymosán Magda Sándor 
Stefi Wojticzkv Elvira. Miklóssy 
Mamrgit Jene TIhász Csóka. Bo- 
rovszky. Rajnai alkitják Tebán 
János és Bázsa Éva pedig a tánc 
kar élén a legujabb táncok egész 
sorozatát mutatják be. 
Mindhárom ünnepnapon ugy dél 

után 3 órakor, mint délután 6 óra: 
kor is lesznek előadások A szinház 
heti müűsorából mindenki kiválaszt 
hatja azokat a darabokat amelyek 
a kellemes és müvészi szinvonalu 
ünnepi szórakozást biztositják 

Nagy karácsonyi vásár szenzációs 
Férfi téli divatos kabát - - 000 Lei 
, ruhák - - - - - 650, 
„, cipők- - - - - 295 , 
. pouplin ingek - - - 95 
. dCezsalin ingzek- - - - 180 , 
, kalapok - - - - ö5 ; 
.divatnadrágok - - - 195 , 

Női cipők - 245, Vala mint az összes férfi divatcikkeinkből óriási választék a 
PARISIEN áruházbanm 

Calea Regele Ferdinand No. 49. 
Valamint fióküzletünkben is Sir. Regina Maria 10. 

VWasárnap egész nap nyitva1 

4 

e 

lőgépmodetl Cserkészek vitorlázó repiü 
kiállitása 

(CLUJ.) Amig Magyarországon 
és Németországban évtizedek óta 
komely eredményeket érnek el a 
cserkészek a vitorlázó repülés te- 
rén addie nálunk ez a kedvelt sport 
most kezd éledni 

* 

anyagát a szerszamokat majd 
szemléltetően láthatjuk miként ké- 
Sszül a modell, 
A kiállított modellek mindegyike 
szenzációss Megcsodáljuk Hye 

ÚCyörgy mérnök pompás krcációlt, Lőrinczy tanár vezetése alatt állő amelyeket német és magvar minták 13. számu cserkészcsapat Hye alapján készített A cserkészek ki György mérnök irányítása mellett álitottmodelljei sok tájékozottságról a legnagyobb csendben készül a vi- és szakszerüségről tanuskodnak Ki torlázórepülést megalapozni váro kell emelnünk Xántus János Ezer- sunkban, Eddigi munkásságuk ered mester tipusu gépmodelljét Illés ményét kiállítás keretében mutatják Sándor és Szücs Ferenc gépjeit, be a nagyközönségnek amelyek ugy vannak elkészítve, A Strada Memorandului cserkész hogy bármikor üzembe helvezhetők. otthon helyisége valóságos repülő A cserkészeknek ay a céljuk a gép arzenál: itt vannak kiállítva kiállítással hogy meg smertessék a a különféle tipusu vitorlázó repü- vitorlázórepülőgép tipusokat a kö- lőgéptipusok amelvek részben Hye zönséggel. A kiállítás ijövedelméből György mérnök nrészint az agilis pedig meg akarják építen; a első 
l 

cserkészek munkái igazi" gépet 
Hye György kalauzolt a kiállítá- Kivánjuk hogy teljesüljön ü 

a ter son Bemutatja a modellek nyers vük! 

U tiveg és porcellán üzlet nyilt 
Piata M. Viteazul 30. sz. alatt (Vlad a Co. mellett) 

Karácsonyi és ujévi ajándélk- tárgyak nagy választékban. - Hendkívül elcsó árak! 
Kérjük megtekinteni dusan felszerelt raktárunkat. 

vVitromin S. a. 

aki 217iK életévét betöltötte. 
évet betöltött és négy középiskolái 

Sürgösen 
Választási jog rendezése végett 
JELENTKEZZENEK azok, akik 
eddig nem szavaztak minden férfi 

A 21 

végzett hölgyek szintén jelentke zenek Magyar Párt P. Unirii 22 L emelet. délelőtt 9-1 délután 4- 

oA 
A SZINHAZ ÜNNEPI MUSORA. 

Szerda, december 25. D. u. 3: Má 
Miska. Ocsó helyárakkal. lésnát 
D. u. 6: Történnek még csodák Este 9: Csárdáskirálynő. Gróf Lász 
ló uj rendezésében - Solymo- 
sán Magda, Stefanidesz Ili, Jenei 
János, lIhász, Borovszky, Csóka, Tompa Sándor feltépésével. Rendes 
helyáraktal. 

Csütörtök d. u. 3: 
árakkal. 
D. u. ő: Aki mer az nyer. 
Este 9. Csárdáskirálynő. 

Pénteken este 9: Őnagysága nem haj. landó Harmath Imre és Fő des Fe. renc vidám operettje először. Soly. mosán, Sándor Stefi; Miklóssy Wojticzky, Bázsa, Jenei, Thász Csóka, Borovszky Rajnai Thebán fellépése. Rendező: Gróf László Premier bérlet. 
Szombat d. u. 5: Jó üzlet. 

árakkal. 
Szombat este 9. Őnagysá a n j landó. Rendes bértei 44 nem haj Vasárnap d. u. 3. Mosoly orszá 

helyárakkal. I *a Ok v D. u. 6. Csárdáskirályné. 
tsárnap este 9: ő á j 
a nagysága nem haj. 

Hétfő fél 9. Önagysága nem hajlandó Kedden fél S és fél 12: Nagy Szilvesteri kabaré. 

Victoria. Olcsó hely. 

Olcsó hely. 

. 

MÁN OPERA 
Vasárnap hétfőn dec. 20: Pilangó kisasz szony. Mora Vera szoprán-énekes- nővel. 
Szerdán, december 25-én: A szent este. Csütörtkön, december 26-án: Matiné Cigánybáró. 
Pénteken, december 27-én: Tosca. Vera Moraval. 

: . 

MOZ 
ROYAL MOZGóÓ MUSORA. 

Vasárnap zecember 22.én este: Figaro esküvője. 
Szombat vasárnap utoljára: Mária a te kezedben. Karácsonykor: Cigány- báró. Jókai Mór regényének gran- diózus feldolgozása,. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA.: 
Szombat, vasárnap: A döntő éjszaka. 

EDISON MOZGÓ MUSORA : 
Csoda müűsor: I. Sivatag fiai. Stan 
és Bran. II. A tánc varazsa. Alics 
Brandy. Helyárak: 9 és 18 lei. Kez- 
dete 3, 6 és 9 orakor. 25. és Z6-an d. 
e. 11 órakor Matiné. Három kis ma- 
lac - Hetényi társulatával 

MUNKÁS MOZGÓ MUSORA: Str. VAi 
7. Telefon 171. Szombaton és vasár 
nap 4 és fél, 6, 7 és fél és 9 órakor 

I. Egy szenvedélyes éjszaka vagy Nász- 
ut. II. A fehér fogolynő. Kará- 
csonyi müsor: 25, 26 és 27-én 2, 6 
és 9-kor duplia film, o csó helyár: 
I. Az örömök városa. Operettfilm 
Főszerepben: Dolores del Rio, Pat 
OBrien és Clenda Farrel. II. Dr 
Mirarel. Főszerepben: Lugosi Béla. 
Az eléadásokra visszamaradni nem 
lehet, Helyárak 10 és 124-3. 

AZ IPAROS EGYLET REN 
DEZŐBIZOTTSÁGA tánccai egybe 
kötött nagy Szilveszterestélyt ren 
dez Plata Üsérji 33. szám alatt zék 
házának összes 

A ZSIDŐ NŐEGYLET folyó 
hó 22én, vasárnap délután 5 óra 
kor tartja tánces teadélutánját ' 
Palacskáváház 



JÓESTÉT! 

eem l PHILIDsSs ukik asznos és olcs 
kcióia! érfi karácsonyi akciój 

" AVAGY MASOKNAK egy ruhának való selyem ÖRÖMET SZEREZNI? - vagy 
egy selyem sái PHILIPS.RÁDIóKészülék [4 OLYAN AJAÁNDÉK, AMELY. : 

em 
NEK ÉRTÉKE HOSSZU sná 
ÉVEKEN AT ÁLLANDC. dák 

áz CLUJ, Sir. Gen. Neculcea 2. PHILIPSkéeszüLeker ke- a (RENNER-palota) NYELMES RÉSZLETEKRE óka, 
VAÁSÁROLHAT/ 

PHILIPS lely. 

é két ó be- DELLE! 3 HULLÁMHOSZ- A meghurcolt és kétség szoM DoLeozNAk — haj. 
li 1 ALLOMÁSTABLAZAT.-EL. hajszolt Gatterbugolimpla S8RANeU VéTEL A VitáG 

heomni össZES ADÓÁLLOMÁSAI 

; 
. . . 

. ásii kálvária utja Clujtól a belgiumnnai misszió olihom RöL. MA MAk KöNNYEK . Enoyi ágot akart elkövet télt4) Gr Gatlert ura ol tébe ykos ágo akazt ezköve BESZEREZHETŐ ely- piától írt eik köproza evelek érkez a folyam rendőrsés emberei kimen sóinik köreből ujabb e metették, Innen a Szent Rókus kórház haj. ek ekesztágénk elne sze ba kérült. vulvos szívbürek gennye- ... mélyiség ugy Turdáról azsag] Rokus korhaz egyik vezetője az 
ról elismerését fejez kien aláb asszonyt nem merte megoperálni, haj. melletti állágatásyukér Tegy mivel mint Gatterburg almp 

... 
biakban arról számol ra Áás állapotban" volt és : 

s 
azaó m volt a hajsza judító pka és kik az ore akarta vállalni a lemondva határozta el hogy misz- cro ZEOMLOTT SZEN 

ilanak aété Takalki sonsu felelősséget az operációért Dr. e minárius les A sokat hányatott életü gróf Gat 
i 

A zé t üté- 
. S s szové lemen tanár végre elv égezte a műlé Legutolsó levelében melvet Goia terburg Olimpia egvelőre a kolos Mindenekelőtt elmondiuk. hogy let de csak ugy ha utána elék cluji pénzügyi inspektor folyó hó tor csöndes falai között kezes vi asz mi történt gróf Gatterburg Olim hajlat alenk dabaton volt Bar 4én kapott meg azt íria hogy gasztalást. hogy később mint misz- 

kes- pával Clujról való távozása óta? vk aki a párisi egyetemen azért lesz misszionáriusnő mert szjonáriusnő a gyarmatokah szol 
. : 

a = : . - i dália - egyház 
este. Egyesek szerint a kiutasítás az tanult, Az asszony leánya is beszélte csak 1 iudi yugalmát és lelki elia a éromszor, abló 
tiné állambiztonsági hivatal utján tör meg Barcsav Ödönnel a mütét egyensulyát helvrehozni gyilkvssgű felfusi szenzációból" 
Vera tént Az asszny amp e é ügyét aki vállalkozott r hogy tteni ismerősei elküldték a két Amint előbbi cikkeinkben megjó 

emn vol re ale A masik ver az operació iköléséget e belyi lap által írt cikkeket Barcsay soltuk: a vádak maguktól dőlnek 
lagynia az O 1 4ttor az asszony 1K0 Iségét 5 . t Edithnek aki - tudomásunk sze meg és nem marad más mint egy 
zió szerint az uv r erében ef ba Az operáció került és ké 1ó rint - egvik előkelő helvi ügyvé: szerencsétlen asszony tragédiája, 
1szony áll. aki a , s őf mulva az asszony és eAlva indul det bizza meg, hogy a két lapot egy amely pedig igazán nem kivánko- 

ljáratot és hajszát megindította gr tak Belgiumba. Bécs Frankfurt, é .. z. nyilvánossás elé 

a i 8 Inn 2 millió Jej erkölcsi kártérítésért pe zott a nyilvánosság elé 
Gatterburg Olimpia ellen Van az Nürnberg Köln volt az htirány In j 

Moldovan Tibor, 
ste: tán az ügynek egy harmadik be nen Namurba mentek az ottani .................... e 

állítása is. amelv szerint bizonvos Saint Julien zárdába ahol az asz . .. gtáátálygbs cne z szeay egvelőre megetéke elét Eltiltotta az ügyvédi kamara Hirsch iny fliktus eredménye a grófnő távo SULYOS VÁDAK , . . z 
az a ház állítolaz a kiskoru Catterburg Olimpia miután Elemért a doktori cim használatátó] Barcsav Edithé volna és ekörül vol amint írja. rendkivül sok csalódáson 

. tak nézeteltérések 1 ment keresztül - az volt a szán- (CLUJ.) A helyi ügyvédi kamara bizottsága elé került. amely EA 
aka. Máskülönben gróf CGatterburg déka hogy misszionáriusnő lesz Le folyó hó 14-én érdekes ügyben ho- 1935. számu határozatálban eltiltotta 

Ol mpia legutolsó levelében a kö velében azután bizonvos személye- zott határozatot Az ügyvédi ka- Hirsch Elemért a doktori cím hasz 
vetkezőkről számol be Papp Helén ket vádol kiutasításával kapcsola marához feljelentés érkezett Hirszeh nálatától. . 
turda Jakosnak: tosan, Elemér ellen, melyben tudomására Éndekes, hogy az ügyvéd ike 

3tan ÖNGYILKOSSÁGI KISÉRLET A november 3án keltezett leve- hozzák a kamarának, hogy az ügy 1929-ben az ilfovi kamarától átira! kie Romániábol való kiutasítása után lét azzal fejezi be. hozy nagvon so- véd jogtalanul használja évek óta kozott a helyi ügyvédi kamarához, 
nd Budapestre ment ahol elkeseredé- kat vétettek ellene de ő mindenről a doktori címet. Az ügvvédi kama az iratajban csak mint jogtudomá 
ma-- 

ra vizsgálatot indított az ügyben és nyi államvizsgát tett egvén szere- ; 
megállapította hogy Hirsch Ele pelt. Mindenesetre érdekes hogy Legolcsáhb karácsonyi vásár . váil u 
vizsgája van. amely nem jár doktori és éveken keresztül viselte jogtala 

asár az címmel, Az ügy a kamara plenáris anl ezt a címet, aász- 

mzn msan rez ará- 

vár: 
a a 

! 
fm 

m m 

Pa 

' ! A. volcsó textiláruházban CLUJ, Sir. Regele Ferdinand 9 I] ; 91 ő TELEFON: 1452 - IIII, öl. Hen. NetllGga 
be HEBajárat a kapu alatt Legolcsóbban kapható: zék ; 

Butorszövet, szön veg, Nagy maradék vásár! kárpitos kellékek



most a 3000 holdas birtokból álló ha- 

A név kötelez 
Van valami tiszteletreméltő abban az 

álláspontban, amely azt mondja, hogy: 
a név kötelez. A név, az ősök tisztalet- 
reméltó neve, amelyhez emlékek, tra- 

diciók és szeretetteljes kapcsolatok fü- 

ződnek. Ezek a szálak eltéphetetlenek 
azok számára, akik meg is tudják be- 

csülni a tradiciókat és azt a tiszteletet 
és becsülést, amely a név multjához 
tapid. 

Pompás bizonyságát adta ennek most 

gróf Tisza József, Tisza Kálmánnak és 

Tisza Istvánnak a két nagynevü magyar 

politikusnak leszármazottja. Nagyanyja. 

nagybölöni Bölöny Józefné, a hires Ne- 

deczky Ferike, egyébként Deák Ferenc- 

nek unokája akinek szintén igen szép 

neve és multja van a magyar müvészet- 

történelemben nemrégiben elhalt és más 

fél millió pengű értékü vagyont hagyott 

hátra azzal a feltétellel, hogy unokája 

vegye fel ennek ellenében a Bölöny- 
nevet. A fiatal gróf most azután közölte 

a végrendelet végrehajtójával a szeg- 

halmi közjegyzővel. hogy nem hajlandó 

felvenni a Bölöny nevet és lemond mint- 

exy má fél millió pengő hagyatékrcól. 

Nem azért, mintha kifogása lenne a 
Bölöny-név ellen. sem pedig azért, 

mintha nem illenék össze a Tisza-Bölöny ! 

kettős név hanem csak azért mert a 

Tisza-névnek egymagában olyan tradi- 

iója van a magyar multban amely őt 

ennek a névnek egyedüli megtavtására 

kötelezi És nem tartja regyeletlenség- 
nek, hogy ebben a kérdésben nem telje- 
siti nagyanyja utolcó kivánságát. 

Ugy.e milyen szépen hangzik ez? Az 

utolsó kivánság mellézésére vonatkozó 
minden kis disszonánciája ellenére is. 

Mert azt bizonyitja hogy vannak még, 
akik nem hailandók se szén szóért, sa 
igéretért. még Fevésbé hatalmas va- 
gyonért csak uügy elesereberélgatni az 
őseiktől reáhagyott és amlékekben gaz- 
dag nevet Ti-za Tózsef eróf npéldája 

pedig annál ie nagyobb jelentősérü, 

mert tudvalevően a hatalmas Tisza- 
vagyon a történelmi változások folytán 
javarészben megsemmisült és egészan 
jelentéktelenre zsugorodott. Da a fiatal 
gróf apja és nagyapia emlékét minden 
kincsnél és vagyonná! többre becsüli 
Mint hagvatékot is Olyan ténvy az. 
amely előtt mindenkinel kalapot kell 

emelnie, aki még át tudja érezni annak 
a régi mondásnak igazságát, hogy a 
név kötelez. 

És van még egy szép lisérő zöngáje 
is ennek a ténynek. Az. tudniilik, hogy 

gyaték a budapesti Nemzeti Szinháznak 
jut a végrendelet értelmében, amely a 
birtokjövedelemből alapitványt tartozik 
létesiteni és annak jövedelmét kultutális 
célokra köteles forditani. Tehát Bölöny 
Józsefné hagyatéka igy talán még szen- 
tebb célt is fog szolgálni, miután egyéni 
vagyon helyett magyar nemzeti vagyon 
lesz. Amiként egyéni és nemzeti vagyon 
marad a hüségesen megéőrzött Tisza-név 
is. 

- KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. 
Ezuton mondok köszönetet mind 
azoknak kik szeretett férjem temc- 
tése alkalmával résztvettek és fáj- 
dalmamat enyhíteni igyekeztek s 
különösen a Victoria butorgyár 
szakmunkásainak szives megemlé 
kezükért. Özv. Lovász Istvánné, 

öSzinkor-mozgó 

Vasárnap 

ACow-bey kiily GEORG OBRIEN 

Fel 
Müsor előtt legujabb Jurnál és Micky Maus 

. 

Hegujabb premier filme 

a kezekkel! 

LEGUJABBE 
Háboru eseltén Ajglia mellé áll 

az egész Balkán 
(LONDON.) A Dailv Telegraph 

páris jelentés alapián közli hogy 
Hoare angol külügyminiszter de- 
cember Tén még a lamondása előtt 
utastotta a párisi angol követet, 
hogy érdeklődje meg a török gö 
rög jugoszláiv és román köveségek- 
nél holgy milven álláspontra he- 
lvyezkednek a kölcsönös megsegités 
elvének tekintetében abban az 

Ujabb szenzációs rekordokat álfitottak fel 
a magyar uszók 

(BUDAPEST) A nagy formában 
levő magyar uszók tegnap ujabb 
rekordkisérleteket tettek melyek 
teljes sikerrel végzédtek. 
A 200 mes melluszásban Csik 

Ferenc 2 perc 52 mp.re vapitotta a 
magyar rekordot de a másodiknak 
helyezett Mezei ideje (2 perc 53 
mp) is jobb a régi magyar rekord 
nál. 

Világtekodot aszott 
(MOSZKVA) Az oros? sport 

élet nagymérvü fejlődésének bizo 
nyitéka az, hogy Bricsenko noszk 
val versényző tegnap a 100 mes 

(BECURESTI) Az országos ama 
tőr ökölvivóbajaokságokon a cluji 
Daróczy (KKASE) igen szép siker- 
rel szerepelt, mert a középdöntöben 
Anghelt (Alduna), a döntőben pe- 
dig Giliczét (Bánát) feladásra szo- 
ritással győzte le és ezzel sulvcso 
portjában megnyerte a bajnoki cf 
met, Az nj bajnokok a következők: 

Légsuly: Hristea Tzamnuris (Ar 
duna), 

zangasm 

Cluji versenyző sikere az országos 
ökölvivóbajnokságokon 

esetben. ha Olaszország megtámad 
ja a Földközi tengeri angol flottát. 
Állitólag 48 órán belül az összes 
említett államoktól a párisi angol 
követ igenlő választ kapott vatgyis, 
hogy Olaszországgai szemben ké- 
szek Angliát megsegiteni A balkáni 
antant ugyancsak hasonlóképpen 
határozott, Ugyanilyen Jépéseket tet 
tek Spanyolországban is 

A 100 m-es hátuszáshan Lengyel 
Árpád 1 perc 12 mpcel beállitotta 
a magyar rekordot maijd második 
rekordki sérletében a 200 m-es hát 
uszás rekordját 2 perc 43.8 mp-re, 
a 400 myes hátuszás magvyar 1e 
kordját pedig 5 perc 414 mp.re 
javitotta, Ezen a távon a régi re 
kord 5 p. 54 mp. volt lyiségében (Str. Baron L. Pop 3.) 

az ésti órákban bejelenteni szíves- 

1 

egy o osz versenyző 
melluszásban 1 perc 08 mp-es 
szenzációs időt ért el ami jobb a 
fennálló világrekordnál. 

Bantamsuly: Marin Gáspár (Munm 
tenia). 

Pehelysuly: Daróczv Emil (Er 
dély.) 

Könnyüsuly: N. Berechet (Man 
tenja) 

Weltersuly: Jon Istrati (Bánát) 
Középsuly: Tóth János (Bánát). 
Kisnehézsuly: Gh. Lungu (Bá 

nát) 
Nehézsulv: M. Stanescu (Munte: 

nia), 

200 iadaló az olimpiai ökölvivő tornán 
] 

(BERLIN.) A Nemzetközi Ököl- 
vivó Szövetség (FIBA) titkárának 
számításai szerint a jövő évi olim- 
piai ökölvívó torna a résztvevő 
nemzetek és versenyzők számát te 
kintve tul fog tenni valamenayi előd 
jén. Harminchét nemzet 218 ver 
senyzőjének résztvételére számita- 
nak, A résztvevők hatalmas számá 
ra való tekintettel az első három 
versenynapon (aug. 10-12) két 
küzdőtéren kerülnek a Deutsch- 
landhalleban a küzdelmek Jebo 
nyolitásra és csak a seleitező mér- 

ki 

közések befejezése után folytatód 
nak (aug, 18-15) a döntő jelle ü 
küzdelmek egy ringben Az elsőő 
három napon az alsóbb sulyzso 
portok küzdelmeit az A'" küzdő 
téren a felsőbb sulvcsoportokéit 
pedig a B" küzdőtéren fogják 
megvívni A naponkénti mérlegelé 
sek preciz kersztülvitelét ugy fog 
ják ellenőrizni hogy minden ver- 
senyzőnek adnak egy elleőrzője- 
gvet. melyek hátulsó felére felírják 
a mérlegelés és az onvosi vizsgálat 
eredményét, ] 

arányban nyertek méeg. 

TERKESPORT 

SÜLET szilveszter-estélvt rpendez a 
Kacsó féle 

dogság, Karácsonyi aranyszivek A 

és a Majláth kör ma este 9 órakor a 

ván a Törekvés dalárda Petrövay 

DALKÖR folyó hó 25-én este 7 órai 

(DUBLIN) Az ir-belga amatő, 
ökölvivómérkőzést az irek 14.9 

(BRÜSSZEL) A nemzetközi or 
nászszövetség ugy döntött, h a 
jövő évi tornász-világba jnokságok 
rendezési jogát Prágának enged; 4t 

Vasárnap Ticn Colohia Aghire 
sen nagy ünnepséggei avatják fel a 
Sorccani tekézőtársaság részére épített modern pályát. melven dij- 
mérkőzéseket fognak tartani. 

Társadalimi élet 
() A GYOPÁR TURISTA EGYE- 

vendéglőben Strada 
Episcop Ivan 27. este 9 órai ke 
dettel Jelentkezni lehet december 
27én estig Gergely János ( Grünvald 
és Steiner-cégnél (P. Unirii) és Zieg 
ler Lajosnál (Szabó Jenő cég) 

x A HELYI KOLPING LEGÉNY 
EGYLET dec 25-én karácsony el 
ső napján, este 10 órai kezdettel a 
Str. Baron L. Pop 3. sz alaiti he 
Iviségében ez évben is megreadezi 
régi hagyományos karácsonyi zárt 
körü programmal egyhekötőött házi 
estélyét Belépődtj személvenként 
30 lej. Tekintettel az estály zártkö- 
rü voltára kivánatra a meghiívó 
felmutatandó Szeretettel kérjük 
vendégeinket amennyiben tévedés 
ből nem kaptak meghivót nmugy czen igényüket a Legényegylet he 

kedjenek 
() KARÁCSONYFA ÜNNEPZY, 

Az alsóvárosi parochiális körhőz 
tartozó református iskola decemhber 
22én (vasárnap) délután 5 órakor, 
a ref, Férfiszővetség helviségében 
(Str. Bratlanu 24 sz) alatt Kará- 
csonyfaünnepélye rendez az alábbi 
programmal: Prolog, Megtalált bol 

mosónő gyermekeii Angyalszivek 
karácsonya címü gyermekszind 
rabok elősdása Szavalatok A gaz 
dag és változatos programu ünne 
pélyt. melyen az iskolák legiobb nő 
vendékei szerepelnek Vásárhelyi 
János püspökhelvettes beszéde zár 
ja be. 

() A CLUJI SZÉKELY IFJUSÁG 

Katholikus Kör dísztenmében Str. 
Cogalniceanua 7 sz ( volt KAC- 
klub), br. Orbán Balázsestet ren 
dez, Szerepelnek: dr. Zágon Ist- 

Géza, Kelemen Lajos Orbán Ödön. 
F László Marcella Konferál: Mol 
dován Tibor 

() A KOLOZSVÁRI LYaA 

kezdettel tartja serlegavató bankett 
jét az „Aranycsizma" áttaremben, 
melyre a Dalkör ezuton hivia meg 
a daltkedvelő barátajt és 4 társas 
egyesületeket A bankettan való 
résztvételre a Dalkör próbanhelyisé 
gében (Str. Decebar 38.) alatt jehet 
jelentkezni. Hétfőn és csütörtökön 
7-0ig 



rizze meg, 

gányasszonyok állandó rettegésben 
tartják ugy a belváros mint a pe 
rifériák lakóit Köztudomásu, 
hogy ezek nemcsak eladnak hanemi 
vesznek is. de legszivesebben az el- 
adó tudomása és beleegvezése nél 
kül, Naponta érkeznek a rendőrség: 
hez feljelentések ismeretlen fettesek 
ellen, akik pillanatra nvitva felej 
tett ajtón beosonva a kezükügyé: 
be akadó és elvihető tárgyakat 
mind összeszedtélk és eltüntek velük. 
Azután a nyomozás esetleg kézreke: 
ríti a tetteseket az ellopott tárgyak- 
kal égyütt a legtöbbször azonban a 
károsul örökre bucsut mondhat szo- 
moru szivvel csekélv hanvagsága 
következtében nyomaveszett hol 
mijának és értéktárngvainak 

A KELLEMETLEN VENDÉG 
A közelmultban is történt egy 

ilyen eset. amely a házaló cigányok 
bátorsága és legmesszebbmenő szem: 
telensége mellett bosszuállásra való 
készségüket is meggyőzően jellemzi. 

A Kővári-telepen kétszoba kony 
hás lakásban Jakik két magános nő. 
Egy délelőti mindketten a konyhá 
ban főzéssel voltak elfoglalva és el 
is feledkeztek arról, hogy a szoba 
ajtaját nem zárták be Egyszer 
csak be akartak menni a szobába 
és meglepődve állapitották meg, 
hogy a konyhaajtó reájuk van zár- 
va, Első pillanatban azt gondolták, 
hogy valami ismerősük tréfálta meg 
őket Dörömböltek egy ideig, de 
amikor távolodó lépéseket hallot- 
tak gvorsan kiszaladtak a konyha 
hátsó kijáratán az udvarra ahol 
egy magas, szikár és kontvos cigány 

B mer! pénz jelent 

Ponfos elműnk: k" Nagyáruház 

asszonyt találtak kosárral a karján. 

- Maga volt bent? - kiáltott rá 
az egvik nő. 
A cigányasszony felháborodva til 

takozott: 

- De hát kérem, én egv üsztes- 

Nőil téli in nadrág, 
selymezett 

gfinomabb női 

ész finom trikó 

lföldi gyapju női 

E 
a eze ee 

Házaló cigányolkk veszélyeztentik 
a közbiztlomságoi 

Tolakodó szemfelenségülkmél 
tCLUJ) A házaló cigánvok és ci séges asszony 

gondolni 

ELTÜNNEK AZ ÉKSZEREK 
"- És már menni is akart De 

mem engedték Áthivták hamarosan 

sánvasszonyt és semmit sem talál- tak nála. Ekkor vették észre, hogy 
a szoba egyik sarkában álló asz talkán a kazetta nyitva van és eg amanygyürü ési karkötő hiányzik belőle Vallatóra fogták de az asz- szony tovább tiltakozott: 
- Kérem. én tisztességes 

JÓESTÉT! 

ON. Nagy gyári elárusitás 

li női nadrág, selyemmel 149 Lei helyett Lei 100.- 
- lyem női nadrág, I-a, . 120 , 

ti selyem kombiné ... 225 ; 

gyapjunadrág 180 . 

női nadrág 
T szta gyapju női harisnya 90 , 

140 
Fiu és leányka ruhák, hósapkák, sálak, 

keztyük, si- és mackó-garniturák, 
férti és női pulloverek, szvetterek 

a fentiekhez hasonló 
* csó árakban lesznek kiárusitva! 

Reg. Ferdinand No. 3. 
Siessen. hogy 

csak a vakmerőségük magyobb 
vagyok Mit tetszik vagyok Ha nem hiszik motozzauak 

sAric s. A. PENIRU INDUSTRIA GHiuGA, BUGUAESTL 
a szomszédot is Megmotozták a ci kötőt vagy hivjuk a rendőrséget? 

gy rem nézzenek körül hátha megke 

asszony és a másik pillanatban az egvik szé- 

nagyáruházban 
csak S napig 

,- 

240 , . 29- 
- 

. . 99.- 

110.. , 60.- 
9- 

49.- 

az elsök között tlehessen ! 

meg. 
Motozták is eleget de minden 

erdmény nélkül, A lakók türelmu 
ket vesztve megfenyegették: 
- Adod vissza a gyürüt és a kar- 

A cigányné megrémült és könyö 
rögni kezdett, 
- Csak azt ne Tkazán ne Ké 

tülnek ag elveszett tárgvak. 
A VARÁZSLÓ CIGINYNEÉ 

A szobában levők körül is néztek 

méter kabátszövet - 

„térna barchet 
, jlanel - - 

-
 

,jféri hálóing 

CLU,, 

Az olcsóságy jegyében folyik 
továbbra is . 

. ruhaszövet, 100 széles 
. bársony - 

darab frfilng, 2 gallérral 

Használja ki Ön is ezen kedvező alkalmai, 
mert jól jár, ha most szerzi be 

karácsonyi és ujévi szülségleteit. 

SzabóJenő R.T.-nél 
Cal. Reg. Ferdinand No. 5. 

vásárunk 
- -I5- 

88.- 
- - 63- 
- -0- 
--23.- 

- ,i35- 
- - l8.- 

Speciai zsebnaptár" 

ken keözvetlenül a cigányasszony 
mellett megtalálták az eltünt éksze 
reket A haragos nők a tolvaj ci- 
gányasszonyt mégis át akarták ad 
ni a rendőrségnek 
- Inkább verjenek meg de ne 

vigyenek a rendőrségre - könyör- 
gött. 

Erre a szomszéd lefogta a tetten- 
ért cigánynét és az egyik hölgy há- 
rom alanos pofont adott neki Ezzel 
a büntetéssel be is érték a megpbé- 
kélt hölgyek és elengedték a ravasz 
tolvajt aki hamarosan egvetlen szó 
nélkül eltünt a kapuban 

KALAPÁCSOS BOSSZU 

Másnap estefelé egy cigány jelent 
még a magános nők ajtata előtt Ke- 
zében félméteresnvelü kalapács 
Erélyeseen dörömbőölt az ajtón és 
amikor megkérdaezték 
akar kijelentette. 
- Azt mondták hogy itt munkát 

kapok 

- Azt nem mondta senki - vá 
laszoltk bentről, 
- De engem hivtak. nyissák ki 

az ajtót 

A megrémült nők akik sejteni 
kezdték hegy a clgány látogatása 
az előzőnapi esetnek a folytatása, 
ráparancsoltak: 
- Ha azonnaj nem megy akkor 

segítségért kiáltunk! 
A cigány még egy ideig erősza- 

koskodott aztán a kalapácsot fenye getőleg lóbálva távozott 

AZÓTA ÁLLANDÓ RÉMÜLET 

A két magános nő azóta állandó 
rémületben él. mert nem tudják, 
hogy a felyegető magatartásu ci- 
gány mikor fogja hangtalan igére 
tét valóra váltani! és hogy megint 

j mikor fog eljönni hogy a feleségén, vagy hozzátartozóján esett 
met" megbosszulhassa 

Mindenesetre felhívjuk a rendőr ség figyelmét a cigányok sarázdál- odására, Célszerü volna ezeknek a házalását egykorra és mindenkorra betiltani mert egészen bizonyos hogy száltal a rendőrségi panaszok száma is nagymértékben csökkenne. 
(b. v.) 

lEgy mindenitudól 
jóbarátra talál, 

ha megvásárolja 
az idén már a második 

kiadásban megjelent 

SPECIAL 

zsehnantárt 
vászonkötésben 

ára 20- Lewu 

Kapható: 
minden könykereskedésben 

Kiadja - a 

sérel- 

szerkesztősége 

Cluj, Str. Baron L. Pop 5. 

őlegáns Őn mindíg, Ma vegytisztitója CZINK 



ARANYERT sgramonként legtöbbet 
fizele, Rosner órás és ékszerész, Regele 

a
 

Ferdinand 114. f2480 

em . .... 

VÉDJE MAGÁT és gyermekét torolk 

és más fertőző betegségektől és hasz- 

náljon GRIPAN cukorkát. 1 deka 5 lei. 

FAGYÁS elleni kenőcs 20 lei 

A legdurvább (kezet is megfinomitja a 

MEDI kézfinomitó. 1 üveg ára 16 lei. 

Kaphatók: FLOHR gyóőgyszertár Cluj. 

Harácsonyi ajándékoa! Órák-Ékszerek 
BOLDER ékszerésznél legolcsóbban 

eszerezhetők 

JÓESTÉT! 
* 

Reg. Ferdinand 26 
(PASCU mellett) 

rTört aranyéri legtöbbet fizetek! 

Aranyért legtöbbet fizet Casa Orolo- 

gelor Fiata Mihai Viteazul 11. f2182 
MEuvlÉsszük A JoESTEl 935 ÁP- 

RILIS 28, SZEPTEMBER 8, 1i5, 22 ésS 
OKTÓBER 6-IKI SZÁMAIT. 

üpróhirdetésekei 

karácsonyi számba 
legkésőbb 

netfő d.u. Gónráig 
sziveskedjenek beadni 

Fiuk-lányok szerencseések lesztek, ha 
jegygyürüteket az Elvetia-ban veszitek. 
Memorandului 2. fz836 

Rövid az élet mulatni kell! Bátor 
bohém lelkü urihoigy barátságát keresi 
korrekt uriember. Választ Téli pajtás je- 
ligére. 2166 

zörmebundák készitését átalakitását 
olcsón vállalja Bixenenspanner 
on Reg. Ferdinand 3 emele- 

é választékban, bécsi 
f2083 

y 

z, nikkelez rezez leg- 
nP. Stefan cel Mare 

t2327 

Szanszló 
jobban, lego c 
17. Telefon 1282. 2 

Hó és sároikőket legjobban, legolcsób- 
nk Massiv. gummivu káni- 

r. Londrei 1. Zibzár javitá- 
k f2716 

Gyazmek aták legijobb beszerzési or- 
rása Bodner Áruházban Cal. Victoriei 5. 

2720 

Figyelem! Hó és sárcipő szakszerü ja- 

vitását a régi megbizható Sport gummi 

vulkánizáló üzem vállalja. Reg. Carol II. 

5 vot Dorobantilor 5 251 

Tactós ondo vas, vizondolálás, 

man szépen, olcsón csak Mimosanal 

Piata Stefan cee Mare 7 1817 

Kombinált, elsőrangu jazz-zenekart 

ke nk román-magyar képesitéssel 

3zovnai belépesre lehet nő iss Cim a 

kiadóban 2864 

Megpróbálom én is hátha nekem is 

efl orül De csak foltétlen komoly intelli- 

k irjanak. Jeligém 

1 i 2254 

Férfi, női estélyi báli ruhák smokingok 

és szérmék feését és tisztitását olcsón 

és szakszerüen késziti. Gavallér Calea 

Traian 20. 2266 

Komoly nó ismeretségét keresi há- 

zasság céljából középkoru uriember. 

Leveleket Nyugdijas jeligére. 2272 

Annoniu jeligére evél van a kiadóban. 2281 
iőkelő diszkrét figyelmes urnak ko- 

moly barátságát keresi vonzó külsejü 
: 2 

kellemes e niségü vidéki fiatal uri- 

y Dpisztingvált jeligére kiadóhi- 

továbbit. 1 zs6 

viághirü chiromantikus jósnő fo- 
gad Reg. Ferdinand 129 2253 

KARÁCSONYI AJÁNDÉK! Izlése: 
iiaztámdobozokban 1 üveg kölni, 1 do- 

baz puder és 1 drb szappan csak 100 

lei, Heinrich reklámüzletében Memoran- 

dului f2858 

aijándék. azorübb karácsonyi 

Myabb női és férf karórák moderni 

eegtallórák éhresztő- és zaabórák. Jegy- 

ürükben brilián gyürükben ás tüg- 

gőkhen nagy választék rendkivül olcsó 

Arakban. Orlow óra- és ékezerüzlet fő- 

potával szemben. Aranvat. ezüstö
t, bril- 

Hánsokat jeemagasatb árhan esz. E- 
, . 

. 

nom ékezerkésvitő üsem e70 

Eladó négy szoba, fürdőszoba, konyha 
és melékheyiségekből álló komfortos 
ház, udvar és tágas kerttel. Str. Ma- 
rechal Foch 111. Megtekinthető délután 
4-5-ig. Értekezni kiadóban. 1797 

Van eladó beraktározandó butora? 
Előnyösen vesz, elad mindenféle butort 
Rosenberger Calea Victoriei 25 1615 

Nagy karácsonyi vasár mélyen leszál- 
litot árakka a Farkas füszer és lisztüz- 
letben Reg Maria 24 Bánáti sima vagy 
grizes iszt 9 L. Főze liszt 8.50 L. Cu- 
kor 28.50 L. Dióbél 40 L-től. 2102 

Spendidnél Mihai Viteazul 4. udvar 
ban lego csóbban vásárolhat szvettereket 
biuzokat harisnyákat házicipőket és 
mindenféle kötött árut. 2104 
Jóhangu Rösler pianinó eladó Cim a 

kiadóban. 2173 

Szekrények asztalok székek ebédlő- 
kredencek olcsón eladók. Mihai Vitezni 
34. f 2845 

Rádió 31 legujabb tipus olcsón e adó 
Reg. Caro 62. jobbra leghátul 2151 

emzuzones 

Motorbiciklit veszek, jó állapotban ár- 

megjelöléssel. 250 cm8 jeligére. 2046 

Szonyegeket, sezlenteritőket alkalmi 

árban vasáro na. főpostával szamben. 

Dubaá arilor 9 ! 1787 

Szaloncukor, nemkülönben cukor di- 
szek, passzianszok, habcsókok cukor- 

hólabdák stb. szükségleteit mindenkinél 

olcsóbban szeresheti be Uránia cuk- 

rászdában Reg Ferdinand 85. 2069 

Sürgőken eladó két belvárosi jól jö- 

vede mez ház Cim a kiadóban. 2085 

Kenyérüzlet forgalmas helyen más 

fog alkozás nuatt átadó Str Dubálari 1. 

2100 

TöLGY EBÉDLŐ cseresnye háló és 

egyéb butorok eladók. Megtekinthetők 
13-15 óra között az Unió lerakatában 
Str. Enescu 3. Értekezhetni a kiadóhi- 
vatalban megtudható ciímnél. 2123 

Férfi téikabát magasab termetre és 
rövid barna női bunda eladó Biró. Cal. 

Reg. Ferd. 131. 2135 

Hasznánruhákat, télkabátokat legma- 

gasabb árban vesz dus választékban 

elad Roth, Piata Unirii 5. Városháza 

oldalán 1110 

Perzsa szönyegek nagy választékban 
olc ón eladók. Goldfarbnál. 
nand 55. 2075 

Eladó két férfiöltöny egy fekete zakó 
mellény csikos nadrággal és egy barna. 
Megtekinthető Str. Stroiescu 11. dél- 
előtti órákban 2174 

és ujévre 

KEREKES 

Karácsoryra gyönyörü és szép ajándé 
Eko1t csakis olcsóságáról ismer 

porcellán áruházában 
vasároljunk! 

Olcsó és szép gyermekjáték porcellán 
ebédlő kávéskészletek ér eztek. Kerekes 
S. A. porcellán áruhazába. f z854 

International traktor jókarban eladó 
Kenyeres Targu-Mures Frincipele Ca- 
rol 4. 2840 

Eadó rádió 4 lámpás, nagy orosz sza- 
movár. Porcellán ebédlő készlet stb. 
Cim a kiadóban. 2096 

Prima fiatal Mangalica zsir sertés 

kapható. Tokay hizlalda Romulus 4 2168 
Modern rádió 31 eladó. Marechal 

Fah2 2165 
Öcska ruhát, téli kabátot olcsó árban 

eladók és veszek, Dubalarilor iI: 2172 

Eladó ingatlan előnyös fizetési felté- 
telek mellett, mely áll két üz ethelyi- 
ségből, két szobás lakás és egy szobás 
lakásból. Cim a kiadóban, gal 

Eladó jókarban levő szép perzsa bun- 
da olcsón Mihai Viteazul 39 ajtó 5 2177 

Szőrmegarniturák muffal olcsón el- 
adók. Str. Negrá 19. ajtó 2. 2179 

Használi férfiruhákat, tékabátokat 
olcsón beszerezhet . Nagy alvó baba 
kocsival eladó. Calea Traian 20. 2185 

3-1 lámpás hálózati rádió dinamikus 

hangszóróval eladó Str. Baritiu 22 su- 
terin. 2186 

Keresek megvétere 12-18 éves fiunak 
való sit teljes felszereléssel Ugyancsak 
egy jókarban levő babát is. Ürsus sör- 
csarnok pénztár P. Unirii 19. f2861 

1 méteres massziív puldot kerezünk. 
Cimeket a kiadóba. 2198 
Minden szegény embernek is tudnia 

kell! A Zeiler-féle hősokszorositó fütő- 
test, mely 20-szoros meleget ad bármily 
fütőn vagy főzőkályhán és még 10 órát 
tartja a hőt tüzelés után és azok a fütő 
vagy főzőkályhák, amelyek egyáltalán 
semmit sem fütenek azokat vállalom,. 
hogy jól fognak füteni és próba után fi- 
zessen cak, aki ezen igazságot megdön- 

ti annak fizetek 2000 leit. Dumping áron 

megkapja. Zeiler bádogosnil Str. Gen 

Poetas No. 10, ócska piac erején. f248 

Füszerüzlet a város közepén évtizedes 

vevőlörre betegség miatt eladó Cim 

300 900 eligére a kiadóhivata hoz 1022 

Egy jóhangu hegedü uj tokkal olcsén 
eladó. N. lorga 3 házmester. 2214 

Rádió telepes nagyon olcsón eadó. 
Megtekinthető Klatrobecz cégnél Str. 
lorga 3. 2213 

Eladó egész uj 31 telepes rádió 
nagyon o csón. Oásanu 7242424212 

Két gyümölcsös parcella nagyon ol- 
csón eladó Érdeklődni Dr. Nagynál dél- 
után 2-4-ig Ca. Motior 56. 2211 

Jómenetelü berendezett füszerüzlet 
más elfoglaltság miatt átadó. Értekez- 
ni Str. Paris 7,, 2a22209 

Römikő használt bélyegzett megvé- 
telre kerestetik. Cim a kadóban. 2208 

Használt ruhákat a legmagasabb ár- 
ban veszek és a legolcsóbban eladók 
Reg. Ferdnand 69. Grósz. 2204 

Eladó fekete férfi ruha iróasztal szo- 
bahinta antik és modern asztalkák Pi- 
ata Unirii 10 I. em. 2203 

Eladó rendkivüli alkalmi árban egy 
ujonnan épüt lakóház jó menő üzlettel 

bévebbet Str. Legitne Ardelene 32 2160 

Divatos sötétkék ruha kitünő á lapot- 

ban olcsón eladó. Piata Carolina 2. 

Tánciskola. Ővár. 2242 

5 hold elsőosztályu szántó eladó. Dr. 

Ligethy Cluj, Marechal Foch 39. Tel. 

1466. p26 
Vennék 1070-es MAV cséplőt herefej- 

tőve. Illlyés Aghires jud. Cluj 2224 

Eladók alig hasznátt férfiruhák hosszu 

rövid téikabát és b rkabát. Ugyanott 

használt diófta ebédlő és fehérkonyha 

butor. Megtekinthető lorga 3 III. 28. 
2228 

Eladó ház bankteherre átvehető 6 

lakrészből áll villany bevezetve udvari 

kut és ker: részlettel Str Subdeal 12 
pp221 

Középtermetü emberre jókarban levő 

télikabát eladó Str Traian 14. ajtó 6. 
2220 

Püs sezlonteritő törökös uj állapotban 

egy barna férfi kabát szövet és egy ö 

töny jutányos árban eadó Piata Mihai 

Viteazul 29 emelet ajtó 3. 2231 

Reg. Ferd- 

ritiu 10. 

rv. évfolyanma, 

eravanrént ! tet, gtagzbb erüvel ? 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jei y évek 
küli hirdetések kezelési dija 5 
aznapi megjelenésre d. e. i1 óráig, vasárna 
zámba szombalon a. e. lő órálg Iet g lehet feladul 

Karácsonyfadisz 
dus választékban olcso árak Reg. Ferd. 
8 kapubann. 2219 

Topolya hálók ebédlő és konyha kre- 
dencek asztalok székek diófa garderob 
szekrények agyak éjyeli szekrények tük- 
rök többfée butorok olcsón eladók De- 
cebal 8. Uj hid mellett. z218 

Hrégép! Hordozható és egy Ad.er író- 
gép sürgősen eladó. Blanár kerékpár 
raktár Keg. Maria 49 2217 

Egy jókarban lévő gyermekkocsi el- 
adó Str. Iulius Cezar 53. 2216 

500 holdas uribirtok cluji nagyobb 
házzal e cserélendő. Birtok Clujtoi 40 
km.re fekszik Dr Ligethy Cluj, Mare- 
chal Foch 39. Tel. 1466. 22830 

Falióra nagy tükör iróasztal egyébfé- 
lék Gen. Berthelot 15 fö.dszint 1! 2241 

Házhelyek tőkebefektetésre alkalma- 

sak eadók vasutiállomásnál és Sitr. 
Pietroasaba. Dr. Ligethy Cluj, Marechal 
Foch 38. Tel. 1466. 2228 

Lunner gyártmányu jó állapotban 
levő zongora e adó. Érdeklődni P. Mihtil 
Viteazul 28. Rothschildéknál. 2289 

Jó állapotban keveset használt világos 
há ószoba eladó Berde 2 II. 14. 2238 

Villahely Str. Bravilor és Tebei sar- 
kán 900 n. m nagyságban eladó Dr. 
Ligethy Cluj Marechai Foch 39 Tel 
1466. 2227 

Transilvania bankbetétkönyv A400.000 
lei értékben eladó. Dr. Ligethy Cuj. Ma- 
rechal Foch 39 Tel. 1466 2229 

Eiadó olcsón kényelmes téglából épült 
uj ház gyümölcsössel Str. Popesti 16. 

Kereldomb mellett 22383 

Gramofon majdnem uj, rövid télibunda 
valódi szilszkin gallérral eladóó Mare- 
chal Foch 68 földszint balra. 2264 

Két darab zsir sertés eadó. Str. Má- 
celarilor 5. f2868 

Sürgős megvételre kererünk jókarban 

levő házat belvárosban amae y legalább 
10 száza ékot jövedemez 700.000 lei-ig. 
Rögtöni készpénz fizetés. Házvétel jei- 
gére cimeket a kiadóba kérek. 2263 

Eladó bidermayer antik ágyak petro- 
leum kályha gyerekágy, kis üzleti di- 
vány. Moti or 65. 2262 

Eladó 3-41 hálózati rádió és Meidin- 
ger vaskályha Str. Stelutei 7. 2261 

Rádió 3 plus 1 szüper legujabb tipus 
eladó. Pata 96.. 2225s 

Sertészsir 40 lei Bonyhainál Traian 
13. z66 

Eladók alig használt nagyon szép es- 
télyi ruhák szinpadra is megfelelnek. 
Érdeklődni Avram lancu 42a. Vasárnap 
este 7-ig. Hétköznap 1-2-ig 2247 

Beépitésre a kalmas házhely vagy ré- 
gi házat a belvárosban keresek. Cim: 
Tion Str. Gen. Gherescu No. 8. Üzlet- 
be.n2z246 

Chinaezüst gyertyatartók, más tár- 
gyak eladók Str. Carol 18. Jobbra 2. D. 
a 2ig. 2244 

Patefon lemezekkel 2 ágy sodronyt 
márvány apokat veszek. Dragalina 100 
Szabónál 2267 

Több modern villany cillárt potom 
árért kiárusitók Maksay Piata Mihail 
Viteazul 10 2269 

Rövid zongorát sürgősen megvételre 
keresek Str. Grigorescu 22 földszint 

Jó állapotban levő használt ablak- 
keretek ajtókeretek és ajtók jutányos 
árban eladók. Szóvégyár Str. Cerna Vo- 
da 3/7 2277 

Karác onyfadiszek játékok farsangi 

cikkel álarcok konfetti szerpentin ké- 
pes apok olcsón kaphatók. Anca könyv- 

kereskedésében Cluj 1980 

Szaloncukorka kiváló minőségü 44 loi- 
től lapható Bonbonaria Teatrului Ba- 

f2800 

Patefon lemezekkel eladó Str. Baron 

L Pop 17. f2s50 
Egy iól arban evő rádó e'adó 3 

Simon füszerüzlet P. Mihail Viteazni 

No. 20 2275 
Eadó igen ióhangu pianinó finom 

koragoya férficinővel szobahinta gyü- 

rühinta és nyujtó Str Aventurioasá 12 
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*. etoteem 

Fetelüs szermesztő és laptulajdonos: 
Maa ANTAL : 

Nyomtateott am A Y E R-NYOMDA 
körforgó-gépén, Chij. 

ezertesztősér és kiadóhivatal: Regele 
FPerátnand 68, balra 

[... 

NAPTÁR: December 22 Vasárnap: Róm. 
kath Zeno vt. Gör. kath. Anstaz, Prot. 

izr. K. 26 Chanuca 2. Demetrius. 

DIAGNozIs 

Apuka! A doktor bácsi 

dult? 

Ugyan-ugyan, Pistuka! 

= De igen, apukám. A hasam fájés 
folyton a nyelvemet vizsgálja. 

TAKARÉEKOSSAÁG 

A skótnak rémesen fáj a foga. 

Miért nem mész el a fogorvoshoz? 

- kérdi tőe a barátja. 

- Majd bolond leszek, - feleli a 
skót - amikor a fiam három év mulva 
kész fogorvos lesz. 

megbolon- 

- IDŐJÁRÁS A budapesti me 
teorológiai intézet jelentése szerint 
változó légáramlás felhőzet, he- 
lyenként eső, esetleg hó várható. 
Reggelenként ködképződés is lehet- 
séges, A hőmérséklet éiszaka lehül. 
nappel némileg felmelegszik, 

Mietótt rádiót- csiltárt 
vásárol, keresse fel az 

őtectrovox 
EGE CAL REGINA MARA 3. 
AHOL A LEGODERNEBE RBÁ- 
DIÓKÉSZÜLÉKEK KAPHATÓK 
INGELEN. PHILIPS. MINERVA, 
STANDARD ELADÁS RÉ SZLET- 

FIZETÉSRE. 

KAPÁCSONYRA SZALON UKOR, 
ardácsonyfa diszek nagy váló sztékban, 
ovábbá diós és mákos pátkó, torták, 
tálnzér olcsó áron kaphatók a 

SEBŐK 
CUKRÁSZDÁBAN 

Regete Ferdinand 23. 
. 

stu. ezzig sz 2129 
Kiadó hapua atti világos szoba tovat. 

bá 100 négyzetméteres vi lágos sznterin 
kereskede mi vagy ivbari célokra Memo- 
randumui 6. 2321 

2 szoba hall, konyha összkorufortos 
fö dszintes te jesen uj lakás kiadó. 
Ugyanott garzonlakás kapualatti szoba 
fürdő és előszoba kiadó Str. Massaryk 
29. . a2122 

Egy üres szoba megáokagyóval else- 
jére kiadó. Cim Radu No 1. a2105 

Kiadó egy szoba előszoba W. C-vel 
lépcsőházi bejárattal január 1-re. Ugyan 
ott alig hasznátt kombinált fehér szoba 
berendezés olésón eadó Érdeklődni dél- 
elett 10-12-ig és délután 2-5-ig. Ste- 
fan cel Mare 4 földszint ajtó 5. 2171 

Dermata gyár mellett kiadó 1 szoba 
konyha ééskamra melékhelyiségekkel. 
Str Livezii 63. 

..... 

ba fürdőszoba és zongora használattal. 
Január 1-re urinőnek kiadó. Érdek ődni 
Iuiu Maniu 28. Házmesternél. 2274 

Kapualatti különbejáratu butorozott 
szoba fürd szoba használattal kiadó. 
Értek ezni Reg Ferdinand 89 balra aitó 
III. 2257 

Füszerüzlet korcsma engedéllyel és 
szoba konyha azonnal kiadó. éimi a ki- 
adóban. 268 

Kiadó 2 azoba konyha elő és fürdő 
ujonnan festve Jaci or 9. 2278 

esnetaat á 

bejáratu elegáns butorozott szo- 

Háziteendők végzésére három tagu 
családhoz megbizható, szorgalmas le- 
ányt vagy egyedülálló nőt keresek. Cim: 
Kiadóhivatal. 2243 

Háztartásbeli jobb zsidóleány felvéte- 
tik kisegitőnek fizetéssel és ellátással. 
Kőser étkezde Mihai Viteazul 10. 2265 

Azonnalra jóravaló mindenest keres 
esetleg bejárónőt restaurant Valér luliu 
Maniu 8. f2865 

Keresek megbizható mindenes sza- 
kácsnőt éves bizonyitványokkal. Cim a 
kiadóban. 2206 

Románul is beszélő intelligens kiszol- 
gáló kisasszony cukrászdába felvétetik 
azonnalra P. Mihail Viteazul 32. 2205 

Szorgalmas, jólmenő 

BUFFET RESTAURANT 
vezetésére, vagy eseltleg átvételére 
szakember kerestetik. irásbeli 
ajánlatokat eddigi müködés meg- 
jelölése mellett ,Szakember" 

jeligére. 

EG KERES 
csak éjjeli szállást keres, Cimet kiadóba 
kérek. 21898 

Clujon a legragyonóbb slágeriim karácsonkor a ROYAL Mozgóban fut. 

e 
ókal Mór regényének grandiózus feldolgozása. Johann Strauss zene. 

RÓ 

. 

Es szoba iadó str Florilor 17. 2201 

2 szoba konyha me lékhelyiségekkel 
Berde 2 I emeeten uccai 1800 lei-ért 
azonnal kiadó. Erdekk dni Duca 6 trafik 

if2866 
Két szeba hall összkomforttali február 
1-re kiadó. Str. Váii 5. 2225 

Kiadó egy szoba Oásanu 52 2215 
Egy-egy különbejáratu csinosan bu- 

torozott szoba fürdőszoba használattal 
január 1-re kiadó Berde 2. II. 14 ajtó és 
Str. Vasile Go dis 5 2240 

Komfortos szoba konyha előszoba für- 
dőszoba és speisz január elsejére kiadó. 
Str. Iasilor 12. 2237 

2 szoba butorozva konyhával vagy 
fürdészobával vagy mindakettővel ki- 
adó ietotiei 52. z 

erfek önálló 

levelező gépiró, könyvelő, adó és házad- 
minisztrációs ügyekben szakértő bármi 
foglalkozást keres. Vállal óramunkát és 

nérmet ormán. magyar 

forditásokat. 40 éves megbizható jelj- 
gére. 1331 

Aranymüves vidéken is állást keres. 
Imreh Str. Minerior 23. 2260 

Gyakorlott kertész üvegtáb ával állást 
keres vidékre is megyek. Cim. Ca'ea 
Vietoriei 185 Ciajj 249 
Készpénz óvadékkal inkaesszót ház- 

gondnoki. pénztárnoki külsőgazdasági 
borpincészetben perfekt állást keres. 
Gazdatiszt jeligére. 2234 

ezozésöaevsanest 

TALLAST KAPHAT 
Felvétetik inkaxszára 83-5 ezer 

garanciával fix fizetéssel és jut aé kal 
Gim a kidóban f 2888 

mindenes munkára ke Háztartási 
sel nőt kisebb keresztény ca ádhoz. 
Cim a kiadóban 2196 

Hölgyek könnyü munkával jó kereet- 

re- 

hez juihatnak lorga 5 emeleten kapu- 
val szemben 5--7-ig. f2s67 
Tricotage komfakciós lányt felveszek 

Splendid áruház Mihai Viteazul 4 nd- 
ban 2248 

" 

Ma, szombaton é és holnáp, vasárnap: Macia a ve kezedben. 

Raktárhely sége. száraz füthetőt 
centrumban keresek. Központi fekvés 
jelígére a kiadóba. 2051 

PÁRNA 
legolcsóbban a paplan- 

PAPLAN, MATRAC s 
legjobban és 
gyárban: „La Truson,, kaphatók. Cal. 
Marechal Foch 10. sz. Tolltisztitás: 

12089 vállalunk. 

Kiszámitom Önnek, hogy mi- 
yenszámmal tog nyerni a sorsjegyen. 
*1 Megmondom multjat, jelenjét és jö- 

vőjét. Vidékieknek hostán válaszolok. 
THHEBET grafológa Ciuj, 

Str. Cipariu 2/a 

Técsi pedikür fogad mindennap 24-ig 
Vasá árnap is este fél 9-ig. 2183 
Matt a mgnttssssztva tenkkamti 

Karácsonyra szaloncukrot 
Takacs cíkrászdaból vegyen, 
Mákos kifüt, diós patkói í 
Csakis Takdács félét egyen. 

Cluj, Str. Barífiu 10. 
............ 

5.000 lei kölcsönt keresek. Cimet 20 
napra jeligére kérek. f12840 

Kitünő szaloncukor mindenféle csoma- 
go ásban, továbba diós, mákos patkók 
kuglof, bonbonok és ünnepi torták leg. 
ocsóbban a Pelisor cukrászdában sze- 
rezhetők be. Str Memorandului 24. 

i2863 

Figyeem! Nagy választékban érkezett 
rövid bazár és pipere cikkek rendkivül 
leszállitott árban lesz eladva. Deák Reg. 
Ferdinand 181 2210 

Egy jómenetelü borbély üzletbe társ at 
1 eresek Cim a kiadóban. 
z. 

DUMPING BOR 
kihordásra 8 lej litere és mindenféle 

szeszes italok olcsó árban. 
MOLDOVANNÁL 

Sír. Pata 100. 
asa 

Müvírágot hozott anyagból is legszeb. 
ben és legolcsóbban készitek Rege e Fer- 
dinand 19 hátut az udvarban, 2235 

Jannuár i-re kiadó 1 szoba kis kony- 
Faántánai 12 2259 h 

Szavanikérit 1 Lei, vastagabb be- 
tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 Lei. 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 
5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelemésre 
délelőtt 11 óráligy lehet csak feladni. 

Gyári lerakatot, képviseletet vállalok 
megyeszékhely főterén saját házban üz- 
lethelyiséggel, raktárral, készpénzzel 
vevőkörrel rende kezem. Értesitést 
Kurrens jeligére kiadóba. 2088 

Disznóő é je rizi ine ó-bort kap ii- 
terenként 14 lelért Str. Bob 4. 2794 

öÖnállóan főzni tudó feltétlen megbiz- 
ható jó bizonyitványokkal rendelkező 
középkoru mindenes szakácsnét keres 
zsidó házaspár. Jó bánásmód rendes fi- 
zetés. Cim a kiadóban. 2197 

Szővőmunkásot gyakorlattal felvétet- 
nek. Colibri szővőgyár Str. Tunarilor 4. 

2222 
Higenikus férfifodrászat nyilott Reg. 

Ferdinand 77 volt Suciu hel yiségben 
Olcsó precis munkák női hajvágásban 
férfi kiszolgálásban. 2147 

Szappant, kölnit fogpasztát s egyé- 
bet. Gyermek ajándékot szépitő szereket 
csak Apollo parfumeriában vegyenek, 
Hogy nagyok és kicsiík megelégedettek 
legyenek. 2167 

Keresek 20.000 leit kölesönt kamatra 
vagy visszaadásig koszt szállás, betáb- 
lázásra. Cim a kiadóban. 24271 

Cserép legjobb és legolcsóbb az élesdi 
kapható Mundus épitkezési anyag, fa 
és tüzifa raktárban Cal. Decebal 17. 
ahol mindenféle anyagok legjobban és 
legolcsóbban beszerezhetők. Ugyanott 
eladó egy hitelesitett 500 kg-os tizedes 
mérleg. f12694 
Hat hónapig szép hullámos lesz a ha- 

ja, ha azt Matlák női fodrásznál készit- 
teti részletfizetés mellett. 2785 

Szaloncukorkák kgr, 40 lel, tensüte- 
mény kgr 65 lei. Keksz kgr. 40 lei. Di- 
szes ünnepi torta drbja 25 lei. 10 darab 
finom ünnepi sütemény kivitelre 18 lei. 
Calea Regele Ferdinand 3 szám alatti 
Udvari cukrászdában. f2821 

Megkezdődött a karácsonyi nagyvá- 
sir a Cseke cukrászdában B. Unirii 22. 
sz. (az udvarban). Szaloncukor kg-ja 
40 leitől. Önnepi diszes torták 50 leitől. 
Diós-mákos kiflik 15 leitől. Karácsonyfa 
diszekben nagy választék Olscó árak. 

f 2829 
Erzsébetfürdőben gőz néknek szerda, 

csütörtök délután, férfi.nak péntek, 
szombat egész nap. Vasárnap délelőtt. 
Kádfüriő nyitva reggel ő-tól este 2-ig. 
Központi fütés. 12519 
Minden háziasszony legnagyobb öröme 

ha konyháját dusan felszerelve lJátja, 
melyből legnagyobb választék Moskovits 
és Társánál Cluj, főpostával szemben 
van. f2851 
Karácsonyra családi beldogsága biz- 

tositva lesz, ha ajándéknak alpacca evő- 
eszközt Moskovits és Társánál Cluj, fő- 
postával szemben vásárol iae5z 

Müvész bazár Str. Baritiu 28a olcsó 
értékes képek, szőönyegek, könyvek. 
Alka mas karácsonyi ajándékok. 2842 

Prima házikosztot kaphat kihordósra 
is. Str. Pata 8. 1978 
Szoba konyháért esetleg két szoba 

konyháért ráfizetéssel, háztulajdonos- 
nak minden magán, közügyét adóügyé- 
nek rendezését vállalom. Megkeresés 
kiadóba. Szakember. 2019 

Karácsonyra vegyen házicipőt, kézi- 
munkacipőt legolcsóbban Cipőkliniká- 
nál Reg. Ferdinand 4 kapualatt. 2189 

Cinőket (férfi, női 
és gyermek) 

0 Lei 
heti részletre kaphai 

„Pantofaria", Calea Traian 14 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
TÁRAK. Deceber hó 21től 27-ig a 
következő gyógyszertárak teljesíte- 
nek éjjeli szolgálatot: Hint; Piata 
Unirii Dr. Halász Piata Cuza Vo 
da, Flohr Calea Regele Ferdinand 
és Diana gyógyszertár Stra. Jorga 
- RADNAY TÁNCISKOLA (P. 

Carolina 2. emelet) az ünnepekre 
való tekintettel karácsony első- és 
másodnapiján azaz szerdán és csü" 
törtökön délután valamiant ujév 
délutánján 4-R-ig ünnepi koszorut 
tart Ezenkivül rendszeresen tartja 
a megszokott szombat és vasárnap 
esti koszorukat s az ismert kitünő 
jazzzene mellett 



JÓESTÉT! 

tPéler elmondja a vullurenii kellős 
gyilkosság borzalmas részleleil 

Fejszékkel, husángokkal, késekkel tármadtak rá 
gonosztlevőlkk - 

(GLUJ.) A vulturenii kettős rabló- 

gyilkosság ügyében tudvalevően le 
tartóztatták a három gyvilkost, va 
lamint egy negyedik egyént akj a 

gyilkosok szökésénél segédkezett. 
A gvilkosok negvedik tényleges 
büntársa még szökésben van, A teg- 
nap Clujra hozott ujabb letartózta: 
tottak Szilágyi István és Maijlác Pé: 
terfelső kihallgatásuk alkalmával 
tagadtak, 

KIHALLGATÁS KÉSŐ ÉJ- 

SZAKÁIG 

Tegnap délután azonban ár. 
Dreghiciu bünügyi igazgató ujbó 
vallatás alá vette őket Kihallgatá: 
suk délután 3 órától éjjel 12 óráig 
szakadatlanul tartott amikor is 
Majlát Péter teljesen beismerő val 
lomást tett, amelv mindenben tö- 
Méletesen egyezik az elsőnek elfo- 
gott gyilkos Varga Alex vallomásá 
val, A másik bünös Szilágyi István 
azonban még mindig tagadott és 
rendkivül cinikusan vselkedett. 

szilágyi Ghica. aki a csendőrség őri 
Zetében van, bünpártolásban részes, 
mert a cigányok szökését elősegi- 

tette 
A KÉT SZILÁGYI 

Szijágyi Ghica és Stefán egyéb 

kén közismert bünözők és rendki ? 
vül kegyetlen természetüdk mire 
legjellemzőbb hogy a gyilkosság 
előtt néhány nappal Ciumafaia 
községben egyv gazda átadott nekik 
egy juhot hogy bőrét nyuzzák le 
és adják neki vissza mig a husát 

fogyasszák el, A ikét Szilágvi eleve- 
nen nyuzta meg a bárányt és a vé 
res állatot visszakergette a gazdá 
hoz azzal, hogy igen sovány és igy 
nem keli nekik, A bőrrel pedig el 
lógtak. 

HOGYAN TÖRTÉNT A GYIL- 

KOSSÁG? 

Majlát - Varga Alexa vallomá 
sával egyezően - elmondotta, hogy 
a gyilkosságot megelőzően Varga 
Clujon téglagyártással foglalkozott, 
Itt (került össze a szökésben lévő ne- 
gyedik gyilkossal aki felvetette 
előtte a gondolatot jó lenne kará- 
csonyra egy kis pénzt csinálni Bün 
társaku - miután az ajánlat ked: 
vező fogadtatásra talált - bevon- 
ták a tanácskozásukba Mailátot és 
Szilágyi. Először Ciumafaja hatá- 
rában tervezték a Discom-kocsi ki- 
rablását, De ott történetesen csend 
őrök voltak és itt lemondottak a 
terv megvalósitásáról amnál js imn- 
kább, mert még világos 
volt, Kimentek azután Vultareni 
határában és ott lesbe állottak Vég: 
re este 9 óra körül felbukkant Lá: 
zárék kocsijaa Azt mintegy 309- 
400 méteren keresztül követték Vé- 
gül is Varga a szekér elé ugrott s 
mégállitotta a lovakat miközben 
társai fejszével az öreg Lázárra tá- 

madtak Lázár fia apia védelmére 
kelt, Vad tusakodás támadt A két 

Lázárt lerántották a kocsiról és 
mindkettőjüket meg akarták ölni, 
mert Lázárék Szilágvit és a negye 
dik tettest ismerték A szekér ez- 
alatt tovább haladt noha Varga 
tgvekezett a lovakat megállitani. 

délután ! 

Ez körülbelül 1060 lépésnvire a 
dráma szinhelyétől sikerült is neki. 

Karácsonmyra akartak egy 

Ez alatt társai végeztek a két Lá- 
zárral, 

Ezek után a holttesteket felrak 
ták a szekérre és elinditották vissza 
Vulturen felé, Azért tettek igy, 
mert a községtől voltak viszonylag 
a legmesszebb s időt alkartak sze- 
rezni a menekülésre Maid lemen 
tek egy közeli patakhoz a szántó 
földeken keresztül ahol megmos- 
ták a késeket a botokat és fejszé- 
ket amelyekkel a büntényt elkö- 
vették Majd a sötétben gyufát 

A MENEKÜLÉS 

nem is merve gyujitani csak ugy 

áldozataikra a bestiális 
kis pénmzi!i szerezmi 

vaktában megosztoztak a rabolt 
pénzen Varga ezekután Clujra 
jött ahol vonatra jegyet váltott és 
Oradecara utazott ahol azután az 
ismeretes módon letartóztatták A 
másik három gvilkos visszatért 
Giumafaiara ahol elosztották a 
zsákmányt és a pénzből megmaradt 
részt. 
A büntény teljes rekonstruálása 

igy már majdnem lehetséges Csu- 
pán a negyedik gvilkos kézrekeri- 
tésére van még szükség de azt re 
mélhetőleg rövid időn belül sikerül 

E lcsendesedett a 
(BUCURESTI.) Dinu Brátjanu 

pártelnök tegnap uijabban teán látta 
vedégül a liberális párt parlamenti 

tagjait A pártelnök hosszasan elbe 
szélgetett a megjelentekkel a kü- 
lömböző napirenden lévő politikai 
és gazdasági problámákat vitatták 
meg. 

Egyébként a politikai élet elcsen- 
desedett A parlament január 21-éig 
szünetelni fog s csupán a pártok 
körében mutatkozik élénkség Mi 
halache pártja Hunedoarában Ghi- 
ta Popot jelöli s a választási kam: 
pányt Aurel Dobrescu fogia vezet- 
ni A Dimineata ezzei kapcsolat 
Dan megjegyzi hogy a nacionalista 
parlamenti blokk: tehát Goga. Cu- 
za és Vaida nem tudtak megegyez 
ni a közöt választási harc vitelében 
A Frontul Románesc nem vesz 

belpolitikai élet 
részt a választásokon mert nem 
akar ellenjelölteket állitani a nem 
zeti keresztény-pártnak de válasz 
tási egyezményt sem akar kötni ez 
zel a párttal A nemzeti keresztény 
párt Mehedint; megvében jelőölni 
fog de Hunedoaraban nem mert 

ott nincs elegendő számu hive, 
Vaida Sándor külömben tegnap 

Cuzával és párthiveivel értekezett, 
ma éeste pedig hazatér Clujra és 
itthon tölti a karásonyi ünnepekéet. 
Maniu Gyula is hazautazott az án 
nepekre Badacinba. Popovici Mi 
hály pedig Bécsbe utazott A Cu: 
rentul nem tartia kizártnak hogy 
Popovici felhasználva a bécsi láto 
gatását felkeresi Juniant és létre- 
hozza a demokratikus erők csopor 
tositását 

Nyugdijazáshoz nem kell nyelvvizsga 
mondotta ki a 
(BUCURESTI A minisztertanács 

legutóbb foglalkozott a Mar 
gyar Párnak azzal a memoran- 
dumával, amelyben felhivia a kor- 
mány figyelmét arna hogy nyugdíj- 
pénztár a kisebbségi nyugdijasok 
ügyeinek letárgvalását beszüntette 
és tőlük nyelvvizsgza letételéről 
szól bizonyitványt kért A minisz 

Veszedelmes szökött fegyencet tett 

minisztertanács 
tertanács megállapitotta hogy a 
nyugdijazáshoz a nyvelvvizsgáknak 
semmi köze nincs s ezért utasitotta 

a nyugdijpénztárt hogy a kisebbsé- 
gek nyugdijaztatása iránt benyuj 
tott kéréseket haladéktalnul tár 

gvyalja le A rendelkezés folytán 
rengeteg nyugdjas iuthat hozzá jo- 
gos követeléséhez 

álrtalmatlanná a szemfüles csendőr- 
őrmester 

(CLUJ) Jelentettük hogy a rend 
őrség emberei letartóztatták Petre 
Arion Agris községbeli lakóst aki 
Hatházi Károly földmüves Str Ro- 
mulus 86. szám alatti lakásába be 
akart törni Arion rendőrségi ki- 
hallgatásánál valamennyire tisztáz: 
ta magát és igy az ügvészségnek 
adták át amely azután szabadláb- 
ra helyezte Közben azonban Arion 
Jetartóztatásáról lapok utiján érte 
sült az agrisi csendőrőrmester aki 
Cluira jött mert tudomása szerint 
Ariont aki az aiudi fegvháznak 
volt több évre elitélt fegvence kö- 
rözk Az őrmester értesülve hogy 
Arion már szabadlábra került 
ujabb nyomozásba kezdett és már 

tegnap sikerült is a veszedelmes 
embert a Piata Mihai! Viteazulon 
elfognia Ujabb kihallgatása során 
kiderült hogy Arion az aludi fegy 
házból megszökött és szökése óta 
Cacovaieri és Claieuri községek- 
ben több betörést és egy templom- 
rablást követett el A peches fegyen 
cet kihalgatása után visszaszállit- 
ják az aiudi fegvyházba 

Ezvel kapcsolatosan iriuk meg, 
hogy a Str Romulus 86 szám alatt 
lakó Hatházi-család teljesen ártat 
lanul került bele ebbe a historiába. 
mert Arionnak az istállóban történt 
letartóztatásánál éppen ők voltak 
azok ak k a veszedelmes embert a 
hatóságok kezére akarták juttatni. 

IV. 

Tendénlűsök és Budegások !1 

Pezsgőt gyári áron veheti meg 

SsIGMOND-nál! 
P. Unirii 3. 

- RHEUMA És CSUZ ELLEN 
legjijobb gyógyszer a VITAMIN 
DEMAROMA" Kapható az összes 
gyógyszertárakban Ára 40. 60 é 
140 lej. 

- CSERKÉSZEK UJONCAVATÓ 
ÜNNEPSÉGE, A kath. főgimná 
zium csenkészcsapat december 
22én vasárnap délután 5 órai kez 
dettel belépődij nélküli ujoncavató 
ünnepséget rendez A müsor kere 
tében felvonulás cserkész szertartá 
sok. fogadalom letétej uijoncaatás 
stb, lesz dr. Apostol orvosőrnagy, 
Kohors parancsnok és Wittmann 
Endre szereplésével az intézet udva- 
rán délután 5 órakor Hat órakor 
pedig a gimnázium disztermében 
dr. Boga Adajos főtanfelügyelő be 
széde után mükedvelő előadás, 
szavalatok és egyéb számok lesz- 
nek 

- POGVA TARTJÁK A GA- 
ZOLÓ GYANUS SOFŐRT jJelen 
tettük hogy Ghili Mária 48 éves 
aszonyt tagnapelőtt elütötte a 407. 
számu taxi, A sofőrt a readőrség 
őrizetbe vette a vizsgálat lefolyta- 
tásáig A Toni nevü sefőrnél Nicoa: 
ra Victor névre kiállitott külömbö 
ző kiállitote okmánlokat faláltak. 
Igazolást nyer. hogy Nicoara neve 
és a Toni névre kiállitott sofőr iga- 
zolvány hamis, A sofőr ügvyében a 
nyomozás még szenzációkat igér és 
ezért fogva tartják 
- MEDIAS A SZERENCSE VÁ 

ROSA, A decamber 151k; állanu 
Osztálysorsjáték credményeképpen 
ujra kitünt, hogy Medjas városa is 
mét megtartotta helyét a szerencse 
által kitüntetett helységek között, 
Egyízben az ötmillió lejes nagy 
sorsjáták-jutalom erre a városla 
esett mig milliós és százezres nyere 
mények többízben jutottak az otta 
ni sorsjegyvásárlóknak Most ujból 
örömmel regisztrálhatjuk hogy 
négy mediasi sorsjegyvásárcló az 
501053. sz. sorsjeggyel 100.000 lejes 
nyereményben részesült amely sors 
jegyet ismét a cluji Kereskedelmi 
Hitelbank rt mediasi képviselete 
adta el a szerencsés játékosnak Me- 
dias társadalma örömmel olvasta 
a 100.000 lejes nyereményről szó 
ló táviratot és ez a tény uiból meg 
erősiti azt a reményteljes ragaszko 
dást, mellyel a közönség a két nagy 
erdélyi és bánáti főelárusító a eluji 
Kereskedelmi Hitelintézet Rt és z 
ugyancsak cluji Banca Iliescu S A 
bankházak iránt viseltetik 
- Sulyos vasuti szerencsétlenségek 

Lengyelországban. Varsói jelentés sze- 

rint a rossz időjárás miatt több vasuti 
szerencsét enség történt. A Varsó-Kat- 
tovitz közötti személyvonat összeütkö- 

zött egy tehervonattal. Egy vasuti tiszt- 
viselő meghalt, négy sulyosan megee- 
besült. Krakovia köze ében egy teher/0- 

nat kisiklott, emberéletben nem esett 

kár, de az anyagi kár annál nagyobb. 

Okancie állomás Iközelében pedig az 

egyik sorompónál a vonat elütött egy 
gépkocsit. amely négy utast szállitott 

Egy utas meghalt s három sulyosan 
megsebesült. 
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Irónők és ujságirónők 
könyv dunk - elegendő Lagerlöl" Zelma, Nemrégiben egv érdekes 

Játott napvilágot Németországban, 
A szerzője dr. Adolf Dresler Müvé 
nek címe pedig Die Frauin journa- 

ismus, Vagyis magvarul: Az asz 
sony az ujságírásban A szerző te- 
hát érdekes témát dolgoz fel, A női 
ujságírói munka genetikai fejlődé 
két. Dresler az összés jeleatősebb 
urópai államok szempentiábó]l fel- 
dolgozza a nőknek az uiságírásban 
Való szerepét, Ez a szereplés pedig 
miajdonképpen nem is régikeletü. 
ulajdonképpen alig egy évszázad 

óta szerepelnek a nők az uiságírás 
történetében 

De ez a viszonvlagosan kis idő 
E elegendő volt ahhoz, hogy máris 
néhány kiemelkedőbb egyéniség 
bukkanjon fel közöttük többek kö- 
ött Schoppenhauer édesanvja Ju 
anne Rosenberg dán uiságírónő, az 
1ngo] Show kisaszony. Rosita Forbes 
és mások. Érdekes különben hogy 
Dresler aki a magvyar uijságíró: 
hőkre vonatkozó adatokat is feldol 

ágon 877 férfiuiságíró mellett 30 
hői uiságíró müködik akik közül 
5 Megveri Ella. Juhász Sári és Sze- 

a Ágnes neveit említi fel 

A NŐBEN IS VAN ALKOTÓ 

ÉRTÉK 
Dresler könyve kétségtelenül uj 

zerü témát dolgoz fel. Nem a szer 
ző hibája, hogy ez az első ilyen ter 
észetü mü nem tud telies képet 
dni a nőnek ebben az ui foglal- 

STEn 8. 1. 

gozza azt mondja hogy Magyaror 

kozási ágban: az uijságírásban való 
elhelvyezkedéséről. 

hogy a nők ma még nem annyira 
ersenyképesek mint a férfiak de 
bzonnyal hamarosan kiváltódnak 
az ő nemzedékeikből is a sajtó iga 
zán érdemes és értékes elhivatott- 

jai Hiszen régebb sokan voltak és 
bekan vannak ma is azon az állás 
0nton, hogy a nő nem tud azért al- 
kotóérték lenni Ezt az álláspontot 

ttő Weininger, a hires osztrák szo- 
lógus fejtette ki legiobban az 
ss70nyi nemnek meglehetősen ha 
at üzenő: Nem és iellem" címü 
munkájában Ezzel szemben vi- 

zont ha már nem is pontosan az uj 
ágírásnál de az irodalomnál mara- 

Hölgyeim, 
siessünik 

kabátoklkal és 
ruhálkikal 

ANNY KEPP 
angol-francia szalonba 

Str. Nic. Jorga 21., 

ahol olcsó, pon- 
los, elegáns 
munkát Epaak 

emosaka 

g
g
 

Természetes, ! 

CLUJ 
Cal. Reg. Ferd. 9. 

Karin Michaelis Mária Ostenső, 
Kaffka Margit Rachmanova asz 
szony Tormay Cecil és mások ne 
veit hatásos ellenérv gvanánt fel 
említeni A müvészetekben pedig 
Menter Zsófia Cerano Teréz a hi 
res Melba asszony Petti Adelina és 
mások neveit, Sőt hogy lépjünk át 
az élő Ma korszakába az irodajom. 
a szinpadmüvészetek a zene biro 
dalmába igen sokszor a legkomo- 
lvabb férfi alkotó-értékekkel azo 
nos kvalitásu irónőket és müvész- 

nőket is lehec egész tömegével 
felsorakoztatni 

CSAK ELŐITÉLET 

Nyilvánvyaló tehát hogy azok a 
föltevések, mintha a nő szellemi té- 
ren nem tudna méltó partnere Jenn! 
a férfinek csak elfogultságokon és 
előitéleteken alapulnak Curie asz 
szony csodálatos önnevelő ereje és 
zseniális kerdeménvező képé 

JÓESTÉT! 

egelelele 

lzlet- 

ieloszlatás! msziatási 1 

pedig egyenesen klasszikus példát 
szolgáltatott arra nézve hogy egy 
egyszerüű, lengyel cselédleányból 
férjével együtt miképpen lehet az 
egyetemes tudományos világ büsz- 
kesége kiváló tudós és az emberi 
ség egyik legjelentősebb iótevője. 

MAGYAR UJSÁGIRÓNŐk 

De ne kalandozzunk el a tárgy 
tól Maradjunk csak az ujságirásnál 
A magyar ujságírásnál Helyeseb 
ben az ujságírónőknél Magyaror: 
szágon az ujabb adatok szerint leg 
alább 80-100 nő foglalkozik uj 
ságírással rendszeresen mig a cikk 
irónők és tudósitók száma ennél 
sokkal nagyobb Budapesten külön 
egyesületeik is vannak amelyek 

MEVRALGIKUS 
EuMAT 
FAJDALMAK 

mindketten jelentős reprezentánsai 
Szikra (gr. Telekv Sándorné) grói 
Betblen Margit és mások nevei sü 
rün szerepelnek részint önálló mü- 
vek címlapjain, részint pedig a la' 
pok hasábjain, 
Ezeknek és sok más ismert vagy 

kevésbé ismert nevü társnőiknek 
írói müködése pedig tulaidonkép: 
pen többnyire szoros összefüggésben 
ájlott az ujságírással is. Vagy állott, 
wvagy all még ma is Hiszen, ha a 
magyarországi lapokat forgatjuk, 
azok mindenikében találunk nőktől 
szánmazó és igen sokszor határozot: 

tan kvalitásos írásokat, 
ERDÉLYI UTTÖRŐK 

Erdélyben az első uiságírónő P. 
Gulácsy Irén volt Az oradeai lapok 
kötelékében rendszeres uiságírói 
munkát végzett. komolvat alapo- 

elég jól prosperálnak 
Közülük számos igen ió nevet 

szerzett magának hiszen Tormay 
Cecil Erdős René a Gáspár Miklós 
néven író Gáspár Margit P Gulá- 
csv Irén Hatvany Lili Lux Terka, 

álatára.- 
ax 

I 

KuN MATYÁS FIA R. T. 
Cluj, Calea Marechal Foch Nr. 2 

Négy nemzed k évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

pecialsták vagyunk: céláruk- 
Ját zerészetben, bo oftva 

köszörü ésben, orvosi 
műszerek javiiásában. s 

Eeeees eeeeeeeeeee 

Az én apám, jóság-szakállas, öreg professzor, 

Székely-mezők melegén c-irázott 

gyomos szivébe termő 

Lelkében ét Napnéző 
az Iskola, s a Föd, 

miként életáldozó, szent sors-tusátvivott. 

Életét tékozlón a tanitványok közt osztotta szét, 

a barna ősrög szomiának 

hü napszámosként odaadta fehér nagy szivét. 

Az iskola eldobta a Föld megcsalta mostohán, 

Meost csak az Istené! 

S keresztre feszitését várja a Golgotán... 

apróságok, 

tudomány-magot szór. 

febér lilion: nyilott, 

DOR GYALLAY PAP SÁ 

GYÁRI 

LEGALKALMASABB KARACSONYI AJANDÉK 
női táska, aktatáska koffer, neszeszer, 

zsebtárca, kesztyü az 

ETNA 
gyári lerakatban 
Cal. Reg. Ferdinand 2-a 

o 

ÁRBAN 

sat és nivósat Később Berde Má' 
ria is müködött tárgumuresi lapok 
kötelékében Java értékekkel Ma 
az egvyetemes magvar irodalomnak. 
Később Brasovban bukkant fel 

egy igen tehetséges ujságíró asszony, 
Nagy Karola, aki igen szépen bon- 
takozó tehetségnek igérkezett de a 
betegség fiatajon alig 27 éves kozá 
ban magával ragadta Tulzás ter- 
mészetesen az amit összegvüjtött 
és kötetben kiadott írásai elé írt 
előszavában Benany Sándor mond 
róla. hegy ő a magyar Baskircsev 
Mária" Nagy Karola ugvanis egy 
általában nem volt ilven tipus, eny- 
nyire színes és nagyvonalu egyéni 
ség, de kétségtelenül figvelemremél- 
tó irodalmi értékeket képviselt, 

ÉsS MA? 
Ma mintegy 5-6 magyar u jság 

írónő dogozik Erdélyben, El kell is- 
merni róluk hogy ambiciózusak és 
nemes versenyt folytatnak a férfi 
kollegáikkal Valamennyvien a fia- 
tal generáció kötelékébe tartoznak 
és írásaikkal már ijavarészt tullép 
tek a botorkáló kezdéseken Nem 
lehet tudni rójuk. hogy melvik hord 
tarsolyában marsall-botot esetleg 
nem ujságírój, hanem írói vonatko- 
zásban, Nem kell röstelkednünk te- 
hát az esetleges összehasonlítások 
ért, 

Amiként a magvar irodalom tör- 
ténetében sem lehet most már ér 
tékes és tartalmas feijezetként ki 
ha-ni A magvar írónők" címü 
részt, Peirőczv Kata Szidóniától és 
Duhai Takács Judithtol Kaffka 
Margitig és az utánuk következő 
nemzedékekig a magvar nők egész 
sora igazolta be hogy nemcsak lel 
kesedni áldozn és agitálni tud a 
magvar irodalomért hanem tolluk- 
kal tudja azt hittel lélekkel mű- 
vészettel és kvalitással szolgálni. 
Ugv hogv az csak dicsőségükre vá- 
lott és válik Nekik is - a magyar 
irodalomnak is 

(w) 

Halászi munkaruhái, orvosi köpe- 

nyegei a egjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek Cluj, Calea 

Regele Ferdinand 109.



Esős és hideg évszakban! 

Grippa 
Reumatikus fájdalmak 

Idegesség 

Fejfájás ellen - csak a 

tablettával 
1 doboz LEI 

kapható minden gyógyszertárban 

Negyven font 
hagyaték 

Negyven font nem sok pénz, Lej 
re átszámitva sem több 30 ezer lej 
néj, Lehet, hogy szegény ember szá: 
mára egy kis vagyont felent, de 
közgazdasági vonatkozásban mégis 
jelentéktelen tétel Nem tulzás te- 
hát. amikor azt mondjuk hogy 
Arthur Henderson a leszerelési kon: 
ferencia elnöke többszörös angol 
miniszter, az angol politikai élet 
egyik reprezentánsa és nagy faj- 
sulyu egyénisége egészen szegényen 
halt meg. Mert az ő hagvatéka tett 
ki csupán 40 fontot. 

És mit jelent ez? Csalkk azt, hogy 
Henderson aki egvszerü bánya 
mumnkásból lett kivételes képességei 
révén az angol politikai élet egyik 
legkiemelkedőbb alakija - egész 
pályafutása alatt nem feledkezett 
meg arról, hogy politikusnak lenni 
nem jelenthet egyet a meggazda 

godni akarással A tiszta erkölcsi- 
ség és korrektság vonalján maradt 
meg mindvégig ugy. ahogvan ez a 
szigetországban egészen megszokott 
és természetes jelenség Kétség nem 
fér hozzá, hogy Henderson számá- 
ra a maga kivételes nagyv társadal 

mi és politikai fontosságra való 
emelkedése bőségesen nyilott volna 
alkalom egészen tisztességes módon 
is vagyont szerezni Lehetett volna 
nagy vállalatok igazgatósági tagja 
tőzsdézhetett volna, gyüithetett vol: 
na szép vagyont közvetitők és meg 
bizottak utján, de ő imponáló fér- 
fiassággal és határozottsággal távol 
tartotta magát minden ilven lehe 
tőségtől Ami jövedelme volt azt 
mind nemes és okos célokra hasz: 
nálta fel. Szociális és valóban tár- 
sadalmi kötelezettségekre Nem 
reprezentációkra, hanem a köz ér 
dekében. 

És nem kell azt hinn hogy An- 
gliában ezen meglepődnek az em- 
berek. Természetesnek találják, 
amiként azt is hogy Baldwin a 
dusgazdag vállalkozó amikor An 
glia minszterelnöke lett első köte- 
lességének azt érezte hogy mind- 
azokkal a vállalatokkal megszün 
tesse a kapcsolatait, amelvek az ál 
lammal üzleti összeköttetésben á]- 
lottak Ennek következményekép: 
pen pedig Baldwin hatalmas va- 
gyont veszitett a köz szolgálatában. 
Még sok példát lehetne emliteni, 
Frauciaországból Briand Poincaré, 
Clemenceau eseteit akik egy egész 
Drszág érdekeit szolgálva szegényen 
Es szükös életviszonyok között fe- 
jezték be életüket Vagy csak leg 
utóbb történt meg Magvarorszá" 
Ron, hogy Balogh Jenő volt igaz- 
ságügyminiszter leköszönt a Ma- 
gyar Tudományos Akadémia főtit- 
kárságáról előrehaladott kora 
miatt És ekkor derült ki hogy a 

! 

nyugdijából szerénven élő 
évtizedeken keresztül minden tisz- 
teletdij nélkül látta el a maga ne 
héz munkát igénylő funkcióját és 
még csak azt a jogszerü előnyt sem 
vette igénybe, hogy a természetbeni 

tudós 

lakást dijtalanul elfogadia hanem 
szabályszerüen megfizette a megfe 
lelő házbért. , 

Lehet, hogy egyesek naivitásnak, 
tulságbavitt lemondásnak heroiz 
musnak vagy az önfeláldozás szo 
katlan ténvének minősitik ezeket a 
jelenségeket de a közvélemény sze- 
mében egészen másképpen itélik 
meg az ilyen dolgokat Az objektiv 

közvélemény és a közérdek min 
den anyagias szemponttól távol álló 
szemlélői és szolgáló; ugvy érzik, 
hogy a Hendersonok, Clemenceauk, 
Baldwinok Balogh Jenők járnak a 
helyes uton A koörrektség és a köz: 
érdek tiszta szempontu szolgálatá: 
nak utján. Éppen ezért csak a leg 
mélyebb tisztelettel és elismeréssel 
lehet rájuk gondolnmi és eliárásukat 
szimbólikusan minősiteni Példa 
adóan szimbolikusnak, amelyet csak 
követni és utánozni kellene Száz- 
százalékosan Kivétel nélkül min 
denkinek akit nemzete a maga 

Mielött karácsonyra bevásárlást eszközölne, okvetlen Keresse fel 

KREBS, Cal. Reg. Ferdinand 1. 
ahol nöi ridikülöket gyári árban vásárolhat! - Férfi divatcikkek leszállitott 

karácsonyi árban. - Nől bőrridikül 100 Leil - Férfi divating 159 Leil 

élére állit bárhol és bármikor (t) 

Eszter nénit elrontották az angyalok 
Irta: Zattter Mária 

A modern vijág zürzavarába be 
leveti fénvyét a karácsonyi éi miszti 
kuma, Karácsony.. . Lelkünket vá: 
rakozással teli érzés tölti be. de kü 
lönösen a gyermeki lelket Ó, mily 
édes visszaemlékezni rátok gyermek 
éveimnek gyertyáktól ragvogó tün- 
dénvilága. És egy ilven csillogó, ra 
gyogó estén ért az első nagv bánat, 
az első nagy csalódás 
Talán ötéves lehettemi Mesék és 

tündérek birodalmában iáró lélek 
kel. Mert a mesemondó öreg Eszter 
néni mindennapos vendége voltam. 
Míg a varrótü gyorsan járt kezé- 
ben elvezetett engem a manók, a tün 
dérek. óriások és királvyok országá 
ba. De legboldogabb akkor voltam, 
amikor letette a munkát és az apró 
csecsebecsékkel telt, régimódi „kasz 
ten" tetejéről levett egy nagy piros- 
tábláju. aranynyomásu könyvet, És 
a szép képeket nézve mesélt ne- 
kem. 

„Volt egyszer egy árva kisleány, 
aranyhaju Iluska.. hü szerelmese 
Kukorica Jancsi, 

. ez a mese betöltötte egész lel 
kemet, És szivem minden szeretetét 
erre a két mesealakra pazaroltam. 
Együtt sírtam, együtt örvendtem we- 
lüuk Kezem nem egyszer szorult 
ökölbe ha a képen 4 Gonosz Mos- 
tohát megpillantottam Uijongott a 
lelkem, ha a mese végetért 

Aztán mi törtéat? Egy reggel, - 
amikor az ég hermelinpalásital bo- 
rította be a földet a néni szokár 
sos látogatásomat nem fogadta Ek- 
kor ugy éreztem, hogy egy szép, el 
varázsolt világ kapuia zárult be 
előttem. ahova szabadon iárhattam 
ki és be ; 

Faggatásaimra édesanvyám azt vá- 
laszolta: Nemsokára megérkezik a 
szép karácsonyesze A néninek nincs 
ideje veled foglalkozni mert ő belé- 
pett.. az angvalok munkásai 
közé Angvalok munkásai Oh, 
milyen titokzatosak voltak ezek a 
szavak nekem, Most már ezer kér- 
déssel ostromoltam édesanyámat Ő 
nem győzte kfielégíteni kiváncsisá- 
gomat s nem tudott gátat vetn; szá- 

guldó fantáziámnak 
Én tudni akartam.. 

állandóan leselkedtem 
pedig lázas munka folvt Minden 
kérő szavamra csak elutasító vá- 
laszt kaptam, De egvszer csodála: 
tos véletlen folytán nyitva találtam 
az ajtót, A kiváncsiság vitt és a szo- 
bában nem volt senki És ahogy be 
léptem, akkor volt csak nagy a meg 
lepetésem, A szobában egész baba- 
ország lett. kisabb:nagyobb babák 
hevertek szerteszét ágyon és aszta 
fon.. Itt-ott pirosbabos kendős 

És ezért 
A néninél 

parasztleánykák maid rózsaszín 
felhőkbe burkolt tündérleányok 
várták kis ruháikon a néni utolsó 
öltéseit és simításait Csodálkozva 
állottam meg az asztal mellett 
Fantáziám dolgozni kezdett.. 
Igen: Eszter néni az angvalkák var 
rónője Lassan mind közelebb és 
közelebb merészkedtem a szoba bel- 
sejébe, Kutatva néztem körül és kis 
szivem megremegett A néni kasz- 
tenjén" a nagy nyitott pirostábláju 
könyv mellett ott állott álmaim lo 
vagja. meséim királya: Kukorica 
Jancsi az ő Iluskájával" Ugy állot- 
tak ott. mintha az illusztrált arany- 
nyomásu könyvből Jéptek volna ki. 
A mezitlábas, felzvürt szoknyáju, 
pirosszalagu Iluska mellett Jancsi 
nyvakába vetet subával és nótát fu- 
jó tilinkójával a kezében S abban 
a pillanatban egy boldog hálás ér- 
zés töltötte be lelkemet Hogy a vá- 
gyam, a ki nem mondott kivánsá- 
gom valóra válik Elkészültek ré 
szemre az elvarázsolt világból a 
mesék országából a legkedvesebb 
pajtásaim.. 

Csendben suhantam ki a kis szo- 
bából a nagy titokkal 

S a szent estét megelőző napo- 
kon. mikor szüleim érdeklődtek ki- 
vánsálgaim iránt én kipirult arccal, 
titokzatos mosollval válaszoltam- 

. nekem nincs már kivánsá- 
gom. mert az angvalka aki mindent 
tud és lát teljesít; minden vágyam. 
És az öröm biztos tudatában, vá- 
gyakozó izgalommal várakoztam a 
szent karácsony estére 

str. Vati 7- Tel. 171 
HELYÁRAK: 

10 és 12 - Lei 

zombaton ál/2, 6, 71/a és 9, vasárnap 3, 6 és 9-kor 
Dunla musor! Egy helyár! 

I. Egy szenvedélyes éjszata 
Főszerepben: Gena Raymond és Carole Lombard 

II. Fehér fogolynő 
Izgalmas dzsungel dráma 

Főszerepben: Rose Hobart és Scharles Bichford 

V. évfolyan 

Karácsony 
után is 

legolcsóbb 
szörmékben és alakitásban a 

WMEI57 
szörmeszalon 

Cluj, Cal. Reg. Ferd. 11. 
(GÓLYA-palota) 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

ö
 

a
 a
 

Megszólalt a cseagő Kitárult a 
nagy szoba ajtaja és mi kipirult 
arccal. örömtől meghatva allot 
tunk a csillogó karacsonvfa mellett 
S a fa alatt mindnyájunk részere a 
sok-sok ajandek, Kis öcsém futóau 
tója. bátvyam társasjáteka! dominó, 
köcka. képeskönyvek és a nagy ba 
baszínhaz. S az én részemre js ott 
ült a ta alatt egy habselvem ruhába 
öltözött bálkirálynő Mindmegany 
nyi kincs a gyermekek számaára, 
amelyeket a szülői szeretet összeho- 
zott, 
De én csak állottam állottam 

mozdulatlanul. Szemem kutatva 
járt körül a fa alatt és a fán, Ijed: 
ten rezzentem össze, mert hiába ku 
tattam, hiába kerestem.. Álmaim 
lovagja. Kukorica Jancsi az ő Ilus 
kájával nem volt sehol Hijába mo 
solygott reám a nagy.selvemruhás 
bálkirálynő, nem.. nekem nem 
kellett, Mert én csak egy kis, árva, 
mezitlábas. feltürtszokszánvu, piros 
szalagos babát kerestem furulvázó 
Jancsijával.. 

S a csillogó karácsonvestén öt 
éves gyermekszivemmel éreztem az 
első nagy fájdalmat, az első csaló 
dást.. álmaim nem teljesülését 

Az Élet. a csalódások tengere. 
Teljesülneke ott az álmaink? Mi 
kor oly csekélységre vágyunk, talán 
egy jó szó. egy megértő pillanat, 
avagy egy puha simogató kéz elét 
volna,. De nmincs így. talán körülvesz 
az ajándék, pompa fénv.. áma 
lelkünk hurjain olvan kevesen tud 
nak játszani és olyan kevesen értik 
meg, mikor szivünk számára ké 
rünk valamit. 
De hagyjuk ezt.. Kint hiába sü 

völt a dermesztő szél fagyos lehelle 
te a karácsonyi éjszakában hangok 
csendülbek meg.. S egyszerre, 
mintha szeretet melegség béke, 
megnyugvás fakadna a lelkünkben 
.megzendül a betlehemesek 
hangja: 
- Dicsőség a magasságban Is 

tennek!.. 

250,000 
karácsonyi ajándék 

szétosztása megkezdődött 

Minaden vevő kap!l 

Cristal Porcelan 

FISLHER 5... 
Bucuresti ciuj 
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CLUJ,) A kereskedő és iparostár 
sadalom nem tulsok reménykedés 
sel tekinthetett ebben az évben a szo- 
kásos karácsony vásár elé Különö 
sen az a kategórja amelynek üzleti 
tevékenységénél szüksége volna kül 
földi eredetüű árukra vagy nyers 
anyagokra A kontingentálási rend- 
szer bizonyos hibái amelveket ké- 
sőbb a kempenzációs alapon törté: 
nő behozatali rezsim intézkedései 
akartak orvdsolni nem tudták méeg- 
szüntetni az e téren mutatkozó hi- 
bákat 

AZ UJ KÜLKERESKEDELMI 
RENDSZER 

A Costinescu kereskedelmi és ipar: 
ügyi miniszter által mnemrégben 
életbeléptetett ui külkereskedelmi 
rendszer előnyei gyakorlati vonatko 
zásban egyelőre még nem is jelent: 
kezhettek De itt egvébként is ne- 
hézség az a tény. hogy a külkeres 
kedelmi forgalom növeléséhez nem 

áll elegendő idegen valuta rendel- 
kezésree A nyersanvagbehozatal 
valamint a gépek, gvarmatáru és 
egyéb cikkek importja tehát még 
mindig igen sok nehézségbe ütköz- 
ne, Ezek a tények tehát károsan 
hatnak ki a szokasos karácsonyi 
vásár kedvezőbb kialakulására 

m és iparellenes tendenciák 

SOK A GOND ÉS NEHEÉZSÉG 
A kereskedő és iparos társadalom 

máskülönben is sok gonddal küz 
ködik A közterhek változatlanul a 
régi magasságban állanak holott a 
kereseti lehetőségek továbbra is csak 
csökkenő tendenciát mutatnak, A 
fogyasztó társadalom felvevő képes- 
sége is egyre jobban redukálódik. 
Mind ujabb és ujább társadalmi ka- 
tegóriák válnak kenyértelenné és 
munkanélkülivé ami nyilvánvalóan 
kedvezőtlen hatást éreztet, a keres- 
kedelemben és iparban 
Az adók és illetékek magassága az 

ujabb rendelkezésekben piegmutat 
kozó kereskedelem és iparellenes 
tendenciák a társadalombiztosítási 
rendszer egyre növekvő terhei a 
készülőfélben levő ipartörvélny-ter- 
vezet bizonyos antiszociális intézke- 
dései a nemzeti munka védelmé 
nek fokozott iramu érvényesítése és 
sok más egyéb tényező járul hozzá, 
hogy ma a kereskedő és iparos ár- 
sadalom minden vonatkozásban 
érezze hogy a jelenlegi kormány- 
zati rendszerben nem látják kellő- 
képpen ennek a két adőzó rétegnek 
fontosságát Mert nem veszik észre 
azt. hogy tulajdonképpen az állam 
szempontjából a kereskedő és ipa: 
ros az a két társadalmi osztály, 
amely a közterhek tulnyomó zészét 
viseli 

AGRÁRTÁMOGATÁS A FrÖR- 
BI TÁRSADALMI RÉTEGEK 
RÓVÁSÁRA 

Még mindig fokozott mértékben 
érvényesül a mezágazdasági osztály 
védelmezése és támogatása Ez pe 
díg nem js volna kifogásolható ak- 
kör. ha legalább megközelítő arány 
ban éreznék a kormánvzat hasonló, 
irányvu gondoskodását a kereskede- 

Miistoppoló 
specialista 

egér-, molyrágást és mindenféle 
szakadást művésziesen besző 

HIRSCH 

res közületek szakvéleménvét és azt 

HELLERS: MOLNÁR 
OLUJ, Str. Regina Martia 11 

a közéletben 
lem és ipar munkaterületén foglal 
kozók is. Megcsökkent anyagkész 
lettel, a nyersanyaghiány miatt re 

rá a kereskedő iparostársadalomra 
ugy ahogyan azt a reakciós ipartőr- 
vénytervezettej akarják megteani. 

dukált termeléssel korlátozott fo- KIMÉLNI KELL AZ ÖNVÉ- 
gyasztó, közönséggel kedvezőtle DELMI SZERVEZETEKET 
nül kalakult árlehetőségekkei kel- 
lett tehát a kereskedőlknek és iparo- 
soknak a karácsonyi vásárt lebonyo 
lítaniok Természetes hogyv így az 

Ezenfelül ne folvjon rendszeres 
és egyre jobban erősödő hadjárat a 
meglevő kereskedelmi és ipari szer- 
vezetek ellen, amelvek csak e két 

üzleti konjunktura előnyeit ame társadalmi réteg önvédelmi céljait 

Cipőre ruhára télikabátra 
Férfit, nőt. gyermeket van szükseöge? legelcsóbbaa felőltöztet 

A R K-áruház, Strada Baritiu ő. sz. 

szolgálják. Inkább a szociálisabb és 
fejlettebb nagy nemzetek kereske- 
delmi és ipari politikájának iránvel- 

lvet egyébként a behozatal megfe- 
lelően előrelátó szabálvozása mellett 
érezhettek volna egyváltalán nem 
élvezhették veit alkalmazzák a gvakorlat élet ORVOSOLNI KELL A SÉREL ménden vonalán és természetesen MEKET külkereskedelmi vonatkozásban is, Ezek a sérelmek olvan természe- 
tüek amelyek sürgős és feltétjlen or ; 
voslást tesznek szükségessé Elkerül 

TELJES SZABADSÁG KELL 
AZ IPARI ÉS KERESKELMI 
ÉLETNEK hetetlenül szükséges. hogy a közgaz Mert az ország gazdasági meg: 

r ; legkitünőbb Karácsonyra kz 
Szilveszier Péterné Cal. MOTILOR 6. Kivitelre: 14, 22, 24 Lei 

dasági jellegü törvénytervezeteknél 
a jövőben fokozottabb mértékben 
hallgassák meg a kereskedői- és ipa- 

erősítése egyedül ezen az uton le- 
hetséges Bölcs és okos kereskedel 
mi és ipari törvényekkel a kereske 
delem és ipar teljes szabadságának 
biztosításával és az expori és m- 
portrendszer modern szellemü re 
formjával Talán az 1936 év reá 
is eszmélteti az iletékes tényezőket 

a lehetőségg vegyék is tekintetbe. 
Antiszociális vagy bizonyos kiéle 
zett tendenciával készült törvényter 
vezeteket pedig ne erőszakoljanak 

..a 

KARÁCSONYI bonbonok, szaloncukrok diszes választékban Karácsonyfa diszek cukorkákból. Fonott kalács, kuglól, 
diós-mákos patkó különlegességek. 

Remek torták - LESZÁLLITOTT OLCSÓ ÁRAK 

LAVYDA cukrászdaR.. Piata Unirii 29. 

Karácsonyi olcsó vásárunkon o safunko 
naponta - a pénzhiány dacára 
1s - sok száz vevő vásárol. 

mert 

még a szokásos olcsó áraink- 
nál is olcsóbban árulunk. 

Karácsonyi olcsó vásárunkon 
Ön is legolcsóbban találja meg azt az ajándékot, amivel a leg- nagyobb örömet szerzi meg! 

női divat nagyáruháza. - Cluij, Calea Regele Ferdinand 15. 

a 
CÁR! smmzasrsy d 
ARA tEl 22- ÜVEGEKÉNT 

................. 

arra hogy ha nem ezen az uton 
fognak haladni ugy az ország ipara z . .... és kereskedelme teljesen tönkre 
megy. Ennek pedig nem szabad be 
következni mert ezzel a költségve- 
tés stabilitásának legbiztosabb alap 
ját rendithetnék meg 

É-nál 
megkezdődött a karácsonyi vásár 
Minden vevő 
ajándékot kap 
„Takarékossági" könyvre is ! 

Evőeszköz, - porcellán, 
üvegkészletekben 

eddig nem létezett olcsó árak 

Szemnmzáció? 
Külön premiát kapnak: 

Minden S0-ilk 
egy likörkészletet 

Minden 100-il 
egy darálót 

Minden 500-il 
egy komplett étkezőt 

Minden 1000-iik 
egy komplett konyhaberendezést 
S000 Lei értékben 

Ajándékot 
minden vevő kap! 

CLUJ, főpostával szemben 

GUM:.1 

a legjobb védő 

fertőző betegségek ellen! 

"atanak 

iti =0 Len részieffizetésre 
a. A 

Női és férfi box cipők 
Női és férfi antilop cipők 
Női és férfi lack cipők 

Nöől és férfi sport cipők 
Gyermekcipők minden kivitelben 

4 cipők ereske- ss Arao44 inökereske 
cLUJ, Str. Bubalarilor I3. 
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Méltóztassanak befáradni, 

uraim! - mondotta a pincér. aml 

kor olvan mosollval nyitott ajtót, 

melynek barátságos jóindulata ele 

gendő lett volna egy nagvobb ven 

dégseregnek. mint amennyit 
a ház 

Defogadni képes volt. Szeretetrem
él 

tó arca azonban gyanakvó le
tt. ami 

kor belépett a két fegyverés 
férfi 

porosan és egy megwvivott küzde 

lem félre nem ismerhető nyoma
i 

val. 

- Ételt, bort kávét dohányt, 

ágyat! - követelte Jám C9x. 
Még 

mielőtt végigmondta a pincér
 arca 

megint felvette eredeti kifejezését, 

Foglalkozásához nélkülözhetelen 

az emberismeret ezzel értékelte a 

jövevényeket és ugy gondolta, hog
y 

ezek a fizető osztálvhoz tartoznak. 

Kitünő fickól - vélekedett 

Jim Cox elégedetten - Hajítson 

neki Oda egy pénzdarbot 
Harrison, 

Ugy tapasztaltam. hogy ez megte
r- 

mi a maga gyümölcsét 

György nevetve követte a felszólí 

tást mire a pincér buzgalma sze
m: 

látomást megkétszereződött. E
lőva 

rázsolt kést és willát sőt mélg asz: 

talkendőt is azután megjelent a 

szokásos tyuk és egy nagy tál le 

ves A két palackot a pincér feltü
- 

nő áhitattal tette az asztalra. de tar-
 

talmuk nem felelt meg egészen al ra 

juktapadt pornak és pókhálóknak. 

Amig ettek, a pincér beszélt nekik 

kik egy nagy ünnepélvről melyet 

épp e napokban fognak Riofontan- 

ban megülni. Az ünnenp világi részét
 

amelyhez marhavásár és verekedé 

sek tartoznak. megülték ma és hol
 

nap az egyházi részen a sor. 

A pincér hivatlanul az asztalhoz 

ült és mert elővigyázatosan egy har
 

madik poharat is tett volt az asz 

talra, Jim Cox töltött neki Miután 

kiitta, a fiu folytatta elbeszélését. 

A környék nagyszámu ültetvényese 

jött el ide és jöttek még északról 

is a vásár meg az ünnep miatt. 

Tiszteletteljesen felsorolt egy tucat 

nevet és mindegyik után ivott egy 

kortyot. Mellesleg megiegyezte, 

hogy a terület egész népessége a 
vá 

rosba zarándokolt Ha az urak 

észak felől jöttek. a városon kivül 

a férfiak. nők és gvermekek ezreit 

láthatták tábőrozni Riofontan 

ugyanis az Északhoz tartozik ami
 

a pincért Játható büszkeséggel töl- 

tötte el, ezért is állva, fenékig üri 

tette poharát, Megmagvarázta a 

vendégeknek, hogy a folyó néhány 

mérföldnyire délnek természetes 

határt alkot az Észak a hősök és 

becsületes emberek hazája és a Dél 

között ahol gazemberek és csőcse: 

lékek tanyáznak. 

JEm Cox a legnagyobb érdeklő 

déssel hallgatta. mialatt a pincér 

poharába szorgalmasan töltött de 

nam faleitkezett al magáról sem, 

JÓESTÉT! 
. 

rv. évfolyanii 

a ozéé ovkösöleévté
vsét 

Ékszereket, 
órákat nagyon 
OLCSÓ árban 

é4 óra és ékszer hásban
. Bármilyen 

E N 47 H aranyért, ezüstért és drágakövekért Clujon 

a legtöbbet fizetek. Calea Regele Fe
rdinand 20. 

TÁSÁROLHAT a 

(CLUJ.) Pereg a film. s egyszerre 

csak elszakad és a közönség bosz 

szankodva veszi tudomásul hogy 

a legérdekesebb helven szakitják 

félpe az előadást Nemsokára ujra 

megindul a gép s a szöveg érthetet- 

lenné vállik Fütvülések a közön 

ség köréből pfuijozások és élénk, 

sokszor orditásig fajuló tiltakozá 

Mi az oka, hogy 
kihagyó filmek kerülnek bemutatóra 

tépett, szakadt, 

vagy marad ki egyes jelenet Hogy
 

azonban a laikus megértse misze 

rint ez a vád indokolatlan. r
övidesen 

ismertetjük mi az oka ezekn
ek az 

az anomáliáknak és hogy menn
yire 

nem történhetik meg az hogy
 al tu 

lajdonos siettesse a fijm leve
rgetését. 

A premier-filmekért 80790 ézéer 

lejt fizetnek a mozitulaidonosok. 

és az összes fiókokban: 

Karácsonyra finom mákos és diós patkó, 

továbbá ünnepi vajas és mazsolás kalács kapható 

KATONA gözsülöődéjében 
C. Marschal Foch 14. 

Kitünő teahoz vató kelksz kg. 50.- Lei 

Regina Maria 33., 
Reg. Ferdinand 32., 
mémorandului 20. 

sok hangoznak el ekkor a rossz 

vetités ellen 
Mindenki csak a mozgószinház 

tulajdonosát okolia a rossz vetité 
sért, Pedig nem mindig ő a hibás 

vagy legalább is nem csak ő. Al 
kalmunk volt egy szakembertől 
felvilágositást kapni ezekre a kel 
lemetlen esetekre vonatkozólag 

A közönség a mozitulaidono 

sokat okozza ezekért a dolgokért és 
azt mondja, hogy sietünk a film le 
pergetésével és eközben szakad el. 

Kapható mindenütt. 

HüLai 
(Folytatjuk.) 

megelégedett vevő 
Sok tiz ezer bizonyitja, hogy a 

kályha az összes kályhák 

10 ka. áva 24 óránát fűt esy ayártja: 

Szántó D. és Fia, Oradea 

Képviselet: „Barzel" vaskereskedés, P. Mihai Viteazul 13 

.......... 

Győződjön meg Ön is személyesen, hogy karácsonyra 

kalapés férfidivat 
cikkeket legolcsóbban a 

KIRÁLYV zmál 
P. UNIRII 24. 

Legszebb, legpraktikusabb 

karácsonyi ajándékok1 

Ez alatt természetesen az első osztár 

lyu mozik értendők Azután jön 

nek a II. III reprizmozik Kike- 
rül közben vidékre és az ottani 
elég primitiven berendezett mozik 
nagyon sok esetben teliesen tönkre 
teszik a filmet összeszaggatják, el 
koptatják. És vissza kerül a film. 

mondjuk Cluira ahol valanelyik 

olcsóbb mozban kérül lepergetés 

re A mozitulaidonos ekkor látia, 

hogy tönkretették a filmet amit a 

közvetitő:iroda neki juttatott, Most 

legjobb! között a 

Kérjen dijtalan árjegyzéket. 

pedig mit tehet? Egy film beérkezé 
séhez és megrendeléséhez több nap 
kell A filmszínház tulaidonős több 

nappal a film megérkéezése előtt 

már reklámirozza az előadást Kö 

vetkezik a próbalepergetés és ekkor 
veszi észre a tulajdonos hogy a film 
tönkrement Az előrehérdetés miatt 

uj filmet csak kéthárom nap mul 

va kaphat, nimcs mit tennie mint 
előadnia, S így történik meg. hogy 

báján kövül rossz előadást nyujt. A 

közönségnek kissé több türelemmel 
kellene lennie. habár részben igaza 
is van, mert a pénzéért megkiván 
hatja a kifogálstalan előadást, Azon 
ban a hangos nemtetszés nyilvání 
tása és fütyülése még sem helyén va 
Jó akkor, amikor a tulajdonos kény 
szerhelvzetben került Ami az a vá: 
dat illeti hogy meggyorsítiák vagy 
lassítják a filmet az technikai le 
hetetlenség Ugyanis a hangos film 
nél 25 filmkocka pereg le másodper 

cenként A gépek így vannak beállít 
va és csak ezzel az idő és technikai 
beosztással tudják a filmet torvítás- 
mentesen lepergetni Akár lassab 
ban, akár gyorsabban forog a gép. 
a visszaadás teljesen torz lesz tehát 
erről snó sem lehet - felezte be 
felvilágosítását a kiváló szakember. 

(m. t) 
. 

A ruzs és gyermek- 
biróság 

Egy tizenötéves kisleány állt az 
anglijai St. Albans városka gyermek 
birósága előtt l1opás büntette miatt. 
A vád szerint a kisleánvy munkahe 
lyén a ruhatárban függő egyik ka 
bátból kilopote egv shillinget és 
emiatt vonta felelősségre a gvermek- 
biróság. Anyja elmondotta vallo 
másában hogy a kislány a lopott 
pénzen ajakruzst és pudert vett. 
Szülei megtiltották a kislánynak, 
hogy ilven kozmetikai cikkeket 
használjon és valahánvyszor ruzst, 
vagy pudert találtak nála, azt a 
tüzbe dobták. Ennek ellenére azon: 
ban a kisleánvy minden alkalmat 
megragadott hogy ruzst és puder! 
szerezhessen és ezért követte el a l6- 
pást is. A kislány vallomásában iga 
zat adott anyjának és azt mon 
dotta: Csak olvan akartam lenni 
mint a többi lányvok Azok is ru 
zsozták magukat nekem is jogom 
van hozzá" Végül is bocsánatot 
kért a lopásért. megigérte hogy 
megjavul és a gvermekbiróság ti 
zenkét hónapi próbaidőre felfüg 

gesztette az itélethozatalt a nőj hiu: 
ság kis áldozata ügyében 

u 

Többszázezer éves 
emberi koponyát találtak 
(LONDON.) Marston archeologus a 

Loedontól nem messze fekvő Gravesand 

közelében a Temse völgyében egy és- 

emberi koponyát ásott ki, amely a tu- 

dósok szakvéleménye szerint többszáz- 

ezer esztendős. A leletnek tudományos 

szempontból óriási jelentőséget tulajd0- 

nitanak. 
.................................. 

Áitalános bényász- 
[4 . 

sztrájk Angliában 
(LONDON.) Az angol bányamunká- 

sok legutóbb nagy értekezletet tartot- 

tak. Ez alkalommal elhatározták, hogy 

január 24-én általános sztrájkot mon- 

danak ki abban az esetben, ha addig 

nem rendezik a munkásságnak béreme- 

lésre vonatkozó követeléseit. 

CENZURAT 

a tulajdonos jelentős részben önhi 
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